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Χαιρετισμός Προέδρου Τμήματος 
 
 
Είναι ιδιαίτερη χαρά να προλογίζω τον απολογισμό δράσης του Τμήματος Πολιτικής 
Επιστήμης και Διεθνών Σχέσεων για το ακαδημαϊκό έτος 2015-2016.  
Μπορείτε εύκολα να διαπιστώσετε, φοιτητές, φοιτήτριες, γονείς, συνάδελφοι, διοικητικό 
προσωπικό, ότι η προσπάθεια περαιτέρω ενδυνάμωσης του Τμήματός μας συνεχίσθηκε με 
βασικούς πυλώνες και κύρια χαρακτηριστικά της δουλειάς: 

 τον δυναμισμό, 
 την εξωστρέφεια, 
 την διεπιστημονικότητα. 

Το Τμήμα μας, βρίσκεται αυτή τη στιγμή στην πρώτη γραμμή παραγωγής επιστημονικής 

γνώσης τόσο στο επιστημονικό πεδίο της Πολιτικής Επιστήμης όσο και σε αυτό των Διεθνών 

Σχέσεων. Με: 

 πρωτοποριακό Προπτυχιακό Πρόγραμμα Σπουδών,  
 διεθνοποιημένα Μεταπτυχιακά Προγράμματα Σπουδών που καινοτομούν,  
 μια πλήρως ενημερωμένη και εξειδικευμένη βιβλιοθήκη,  
 ποιοτική επιστημονική συνεισφορά των μελών ΔΕΠ,  
 παρεμβάσεις στον δημόσιο διάλογο,  
 πρωτοβουλίες σύνδεσης με την τοπική κοινωνία,  
 εξειδικευμένα εργαστήρια και ερευνητικές ομάδες,  
 διεθνείς διακρίσεις ,  
 την επιτυχημένη διεκδίκηση ανταγωνιστικών Ευρωπαϊκών επιστημονικών 

προγραμμάτων,  
 τη διεύρυνση των συμπράξεων,  
 άρτια καταρτισμένο διοικητικό προσωπικό 
 σύγχρονες εγκαταστάσεις 

το Τμήμα μας αποτελεί, πλέον, πόλο έλξης και αναφοράς τόσο στον Ελλαδικό χώρο όσο και 

στο εξωτερικό. Η προσπάθεια θα συνεχισθεί με ακόμη μεγαλύτερη ένταση, περισσότερες 

πρωτοβουλίες, περαιτέρω επιστημονική και ακαδημαϊκή ενδυνάμωση.  

 

Με Εκτίμηση, 

Καθηγητής Παντελής Σκλιάς 

Πρόεδρος Τμήματος Πολιτικής Επιστήμης και Διεθνών Σχέσεων 
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Α. ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΕΣ ΚΑΙ ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ ΤΟΥ ΠΕΔιΣ 
 

1. Δράσεις των Κέντρων και των Ερευνητικών Ομάδων του Τμήματος 

(Οι Ερευνητικές Ομάδες λειτουργούν στο Τμήμα με αποφάσεις της 

Γενικής Συνέλευσης) 

 
 
- Consortium Ελληνοκινεζικών Σχέσεων 

 
Υπεύθυνος: Αστέρης Χουλιάρας, Καθηγητής Τμήματος ΠΕΔιΣ 

To Consortium αποτελεί μια θεσμική συνεργασία (με την υπογραφή Μνημονίου) του 
Τμήματος Πολιτικής Επιστήμης και Διεθνών Σχέσεων και του Τμήματος Οικονομικών 
Επιστημών του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου με το Ελληνικό Κέντρο Ευρωπαϊκών 
Μελετών (Υπουργείο Εξωτερικών), το Τμήμα Μεσογειακών Σπουδών του Πανεπιστημίου 
Αιγαίου και το Ινστιτούτο Διεθνών Οικονομικών Σχέσεων με σκοπό την προώθηση της 
ελληνοκινεζικής συνεργασίας και της μελέτης των ελληνοκινεζικών σχέσεων. 

 

- Ελληνικό Δίκτυο Αφρικανικών Σπουδών – ΕΔΑΣ 
 

Υπεύθυνος ΠΕΔιΣ: Αστέρης Χουλιάρας, Καθηγητής Τμήματος ΠΕΔιΣ. 

Το Ελληνικό Δίκτυο Αφρικανικών Σπουδών είναι μια κοινή πρωτοβουλία του Πανεπιστημίου 
Πελοποννήσου και του Πανεπιστημίου του Αιγαίου και αποσκοπεί στη διασύνδεση της 
ελληνόφωνης επιστημονικής κοινότητας που ειδικεύεται στην Αφρική. Ένας από τους 
κύριους στόχους του Δικτύου είναι η προσφορά συμβουλευτικών υπηρεσιών σε δημόσιους 
και ιδιωτικούς φορείς, η προώθηση της έρευνας και η ενημέρωση της κοινής γνώμης για 
σχετικά θέματα. 

Οι Σπουδές Περιοχής αποτελούν για το ΠΕΔιΣ σημαντική προτεραιότητα και πρωτοπορία 
για την ελληνική επιστημονική πραγματικότητα στο χώρο των Διεθνών Σχέσεων. Το 
Ελληνικό Δίκτυο Αφρικανικών Σπουδών που έχει συσταθεί στο ΠΕΔιΣ με τη συμμετοχή του 
Πανεπιστημίου Αιγαίου και άλλων εξειδικευμένων επιστημόνων, αποτελεί , πλέον, μέλος 
του Δικτύου Αφρικανικών Σπουδών στην Ευρώπη (AEGIS – http://www.aegis-eu.org/aegis-
membership). Είναι μια ιδιαίτερα σημαντική διάκριση αφού στο Δίκτυο συμμετέχουν 
διακεκριμένα Πανεπιστήμια και ερευνητικά Ινστιτούτα του εξωτερικού όπως το 
Πανεπιστήμιο της Οξφόρδης, του Λονδίνου, του Εδιμβούργου, της Βιέννης. Η συμμετοχή 
στο AEGIS προωθεί την έρευνα, τη δικτύωση και της συνεργασίες, γεγονός που δημιουργεί 
σημαντικές προοπτικές και περαιτέρω ενδυνάμωση της ακαδημαϊκής κοινότητας στο ΠΕΔιΣ, 
ενώ τοποθετεί την πόλη της Κορίνθου στον πυρήνα των επιστημονικών εξελίξεων στο 
συγκεκριμένο επιστημονικό πεδίο. 

 

- Ευρωπαϊκό Κέντρο Αριστείας Jean Monnet (Jean Monnet Centre of Excellence) 
 
Υπεύθυνος ΠΕΔιΣ: Αστέρης Χουλιάρας, Καθηγητής Τμήματος ΠΕΔιΣ. 

 
Το Ευρωπαϊκό Κέντρο Αριστείας Jean Monnet είναι μια κοινή πρωτοβουλία του Τμήματος 
Πολιτικής Επιστήμης και Διεθνών Σχέσεων και του Τμήματος Οικονομικών Επιστημών του 
Πανεπιστημίου Πελοποννήσου με έδρες την Κόρινθο και την Τρίπολη. Το Κέντρο 
συγχρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή (Jean Monnet Activities / Erasmus + 

http://www.aegis-eu.org/aegis-membership
http://www.aegis-eu.org/aegis-membership
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Programme). Ο βασικός του σκοπός είναι να αποτελέσει ένα υψηλού επιπέδου forum 
συνεργασίας κοινωνικών επιστημόνων και διαμορφωτών πολιτικής με τη συμμετοχή της 
κοινωνίας πολιτών για τη μελέτη της πολυεπίπεδης διακυβέρνησης στην Ευρωπαϊκή 
Ένωση. Το Κέντρο προάγει τον Ευρωπαϊκό προσανατολισμό των προπτυχιακών και 
μεταπτυχιακών προγραμμάτων του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου και διοργανώνει 
εντατικά σεμινάρια και καλοκαιρινά σχολεία που απευθύνονται στην ευρύτερη κοινωνία. 
 
 

- Έδρα Jean Monnet: Σχέσεις Ε.Ε. με το Λιγότερο Αναπτυγμένο Κόσμο 
 
Κάτοχος της Έδρας (2012-2015): Αστέρης Χουλιάρας, Καθηγητής Τμήματος ΠΕΔιΣ. 

 
H Έδρα Jean Monnet είναι ένα διεπιστημονικό διδακτικό, ερευνητικό και εκπαιδευτικό 
πρόγραμμα που χρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή. Το Πρόγραμμα της Έδρας 
αφορά διδασκαλία και έρευνα πάνω στις εξωτερικές σχέσεις της ΕΕ με λιγότερο 
αναπτυγμένες περιφέρειες αλλά και χώρες σε διαδικασία μεταπολεμικής ανασυγκρότησης 
στην Αφρική, την Ανατολική Ασία και τα Δυτικά Βαλκάνια. Το Πρόγραμμα περιλαμβάνει 
διδασκαλία δύο προπτυχιακών μαθημάτων και τριών μεταπτυχιακών σεμιναρίων, την 
έρευνα, την οργάνωση διεθνών συνεδρίων, την υλοποίηση εκπαιδευτικών προγραμμάτων 
καθώς και τη διενέργεια ενημερωτικών εκδηλώσεων. 
 
 

- Κέντρο Μεσογειακών Μεσανατολικών και Ισλαμικών Σπουδών (ΚΕΜΜΙΣ) 

Επιστημονικός Συντονιστής: Σωτήρης Ρούσσος, Αναπληρωτής Καθηγητής του 
Πανεπιστημίου Πελοποννήσου 

Το Κέντρο Μεσογειακών Μεσανατολικών και Ισλαμικών Σπουδών (cemmis.edu.gr ΚΕΜΜΙΣ) 
είναι μία ερευνητική ομάδα στα πλαίσια του Τμήματος Πολιτικής Επιστήμης και Διεθνών 
Σχέσεων του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου. Κατά το 2015-2016 δημοσίευσε  πάνω από 
είκοσι (20) αναλύσεις για την Μέση Ανατολή και τον κόσμο του Ισλάμ. Εξέδωσε επίσης το 
Middle East Bulletin με αφιερώματα στις Χριστιανικές Κοινότητες στη Μέση Ανατολή και 
στο Προσφυγικό Ζήτημα στην Μέση Ανατολή.  

 

- Ερευνητική Ομάδα “Πολιτική Τεχνολογία” 

Επιστημονικός Συντονιστής: Νικήτας Σπύρος Κουτσούκης, Αναπληρωτής Καθηγητής του 
Πανεπιστημίου Πελοποννήσου 

H Πολιτική Τεχνολογία δραστηριοποιείται στην Ανάλυση και Σχεδιασμό Πολιτικών (Policy 
Analysis) και έχει ως στόχο την παροχή πληροφόρησης που σχετίζεται με τη λήψη 
αποφάσεων σε τοπικό, περιφερειακό ή και εθνικό επίπεδο διακυβέρνησης. 

 

- Ερευνητική Ομάδα «Φιλοσοφία, κουλτούρα και κοινωνικές πρακτικές» 

Επιστημονική Υπεύθυνη: Λαλαγιάννη Βασιλική 

 Η ομάδα «Φιλοσοφία, κουλτούρα και κοινωνικές πρακτικές» δημιουργήθηκε από τους 
καθηγητές Β. Λαλαγιάννη και Δ. Ροζάκη, το 2016. Πρόκειται για μία διεπιστημονική  ομάδα, 
που δραστηριοποιείται στο ευρύτερο πεδίο της φιλοσοφίας, της κουλτούρας και των 
σχετικών κοινωνικών πρακτικών. Η Ομάδα επιδιώκει α) την εκπόνηση και υλοποίηση 
ερευνητικών προγραμμάτων β) τη διάχυση των ερευνητικών αποτελεσμάτων με 
επιστημονικές  δημοσιεύσεις και με τη συμμετοχή των μελών της σε ελληνικές και διεθνείς 
ημερίδες και συνέδρια. Στην Ομάδα μπορούν να μετέχουν και να συνεργάζονται μέλη ΔΕΠ, 
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επισκέπτες ερευνητές, μεταδιδάκτορες και υποψήφιοι διδάκτορες, μεταπτυχιακοί και 
προπτυχιακοί φοιτητές. Η Ερευνητική Ομάδα συνεργάζεται με πέντε ερευνητικά κέντρα σε 
πανεπιστήμια της Αγγλίας, της Γαλλίας και της Ισπανίας, που έχουν ως αντικείμενα την 
σύγχρονη φιλοσοφία, τις πολιτισμικές σπουδές, τις μεταποικιακές σπουδές, την 
μεταναστευτική λογοτεχνία και τις κουλτούρες της Διασποράς. 

 

2. Λειτουργία Εργαστηρίων του Τμήματος ΠΕΔιΣ 

Με το ΦΕΚ 1812 στις 21/8/2015 συστήθηκαν τα Εργαστήρια: 

- Κέντρο Διεθνούς και Ευρωπαϊκής Πολιτικής Οικονομίας και Διακυβέρνησης 

(ΚεΔΕΠΟΔ) 

 

Υπεύθυνος: Παντελής Σκλιάς, Καθηγητής. 

Συστήθηκε με το ΦΕΚ 1812 της 21/08/2015. Κύριος σκοπός του ΚεΔΕΠΟΔ είναι να 
αποτελέσει έναν επιστημονικό και έγκυρο φορέα διεξαγωγής πρωτογενούς έρευνας, 
μελέτης και ανάπτυξης της επιστημονικής γνώσης. Το αντικείμενο του ΚεΔΕΠΟΔ είναι η 
εφαρμογή και η προώθηση των πιο σύγχρονων επιστημονικών μεθόδων στα πεδία της 
Διεθνούς και Ευρωπαϊκής Πολιτικής Οικονομίας και Διακυβέρνησης. Οι δραστηριότητες του 
ΚεΔΕΠΟΔ συνοψίζονται στην κάλυψη ερευνητικών και εκπαιδευτικών αναγκών σε 
προπτυχιακό και μεταπτυχιακό επίπεδο τόσο του Τμήματος Πολιτικής Επιστήμης και 
Διεθνών Σχέσεων και της Σχολής Κοινωνικών και Πολιτικών Επιστημών, όσο και του 
Πανεπιστημίου Πελοποννήσου γενικότερα, στην εκπόνηση έρευνας, καθώς και στην 
παροχή υπηρεσιών συμβουλευτικής και κατάρτισης στα θέματα δραστηριότητάς του σε 
δημόσιους ή/και ιδιωτικούς φορείς.  

Από τον Σεπτέμβριο του 2015 έως τον Αύγουστο του 2016, το Κέντρο Διεθνούς και 
Ευρωπαϊκής Πολιτικής Οικονομίας και Διακυβέρνησης (ΚεΔΕΠΟΔ) έχει πραγματοποιήσει, σε 
συνεργασία με διάφορους ελληνικούς και ξένους φορείς, συνολικά οκτώ εκδηλώσεις στην 
Ελλάδα και στο εξωτερικό. Αναλυτικότερα: 

1. Στις 28 Σεπτεμβρίου 2015 πραγματοποιήθηκε στην Αθήνα, σε συνεργασία με το 
Ίδρυμα Konrad Adenauer, κλειστή συζήτηση στρογγυλής τράπεζας, με θέμα την 
«Αποτίμηση του εκλογικού αποτελέσματος της 20ης Σεπτεμβρίου 2015», στην οποία 
συμμετείχαν περίπου 30 διακεκριμένες προσωπικότητες από τους χώρους της 
επιστήμης, της πολιτικής, της δημοσιογραφίας και της αγοράς. Τα βασικά 
συμπεράσματα της συζήτησης παρουσιάστηκαν σε κείμενο εργασίας, το οποίο είναι 
διαθέσιμο στην ιστοσελίδα του ΚεΔΕΠΟΔ (http://www.kedepod.gr/wp-
content/uploads/2015/12/PolicyPaperElections2015.pdf).  

 

http://www.kedepod.gr/wp-content/uploads/2015/12/PolicyPaperElections2015.pdf
http://www.kedepod.gr/wp-content/uploads/2015/12/PolicyPaperElections2015.pdf
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2. Στις 19 Νοεμβρίου 2015 
πραγματοποιήθηκε στην Αθήνα, σε 
συνεργασία με το Ινστιτούτο Διεθνών 
Σχέσεων, δημόσια εκδήλωση με θέμα 
«Η Τουρκία μετά τις εκλογές». 
Ομιλητές ήταν οι: Δημήτρης Καιρίδης 
(Καθηγητής του Παντείου 
Πανεπιστημίου και Αναπληρωτής 
Διευθυντής του ΙΔΙΣ), Σωτήρης 
Ρούσσος (Αναπληρωτής Καθηγητής 
του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου), Χρήστος Τεάζης (Λέκτορας του Πανεπιστημίου 
Άγκυρας), Μάνος Παπάζογλου (Λέκτορας του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου), και 
Αντώνης Καμάρας (Αναλυτής). Τη συζήτηση συντόνισε ο Χάρης Παπασωτηρίου 
(Καθηγητής του Παντείου Πανεπιστημίου και Διευθυντής του ΙΔΙΣ) 

 

 

 

 

 

 

3. Στις 19 Δεκεμβρίου 2015 πραγματοποιήθηκε στην Αθήνα, σε συνεργασία με την 
ενημερωτική ιστοσελίδα New Deal, δημόσια εκδήλωση με θέμα «Διοίκηση vs. 
Επιχειρηματικότητα. Αναζητείται ανάπτυξη». Ομιλητές ήταν οι: Γιώργος Κρεμλής 
(Προϊστάμενος της Διοικητικής Μονάδας Πολιτικής Συνοχής και Εκτίμησης 
Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων της Γενικής Δ/νσης Περιβάλλοντος της Ευρωπαϊκής 
Επιτροπής), Θεόδωρος Κασκάκης (Χημικός Μηχανικός, Διευθύνων Σύμβουλος και 
Μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου της εταιρείας KAFSIS), Κωνσταντίνος Αγραπίδας 
(Διδάκτωρ του Παντείου Πανεπιστημίου) και Βασίλης Κορκίδης (Πρόεδρος της Εθνικής 
Συνομοσπονδίας Εμπορίου και Επιχειρηματικότητας). Τα συμπεράσματα της 
συζήτησης συνόψισε ο Παντελής Σκλιάς (Καθηγητής του Πανεπιστημίου 
Πελοποννήσου και Διευθυντής του ΚεΔΕΠΟΔ). Τη συζήτηση συντόνισε ο Αλφόνσος 
Βιτάλης (Δημοσιογράφος). 

 

4. Στις 19 Ιανουαρίου 2016 πραγματοποιήθηκε στη Λευκωσία, σε συνεργασία με τη 
δεξαμενή σκέψης Οικολογία Μπροστά και το Ινστιτούτο Ευρωδημοκρατίας Γλαύκος 
Κληρίδης, δημόσια εκδήλωση με θέμα «Η περιβαλλοντική και οικονομική προοπτική 
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της Κύπρου». Ομιλητές ήταν οι: Καίτη Κληρίδη (Πρόεδρος του Ινστιτούτου 
Ευρωδημοκρατίας Γλαύκος Κληρίδης), Ανδρέας Μασούρας (Λέκτορας του 
Πανεπιστημίου Νεάπολις Πάφου), Γιάννος Ιωάννου (υποψήφιος βουλευτής Λεμεσού) 
και Παντελής Σκλιάς (Καθηγητής του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου και Διευθυντής 
του ΚεΔΕΠΟΔ). 

 

5. Στις 26 Ιανουαρίου 2016 πραγματοποιήθηκε στις Βρυξέλλες, σε συνεργασία με το 
Ίδρυμα Hanns Seidel, δημόσια εκδήλωση με θέμα «Securing Europe’s external 
borders». Ομιλητές ήταν οι: Michael Hinterdobler (Διευθυντής της Αντιπροσωπείας της 
Βαυαρίας στην Ευρωπαϊκή Ένωση), Christian Forstner (Διευθυντής του Γραφείου του 
Ιδρύματος Hanns Seidel στις Βρυξέλλες), Matthias Ruete (Γενικός Διευθυντής της 
Ευρωπαϊκής Επιτροπής για θέματα Μετανάστευσης και Εσωτερικών Υποθέσεων), 
Monika Holmeier (Μέλος του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου), Άγγελος Συρίγος (Επίκουρος 
Καθηγητής του Παντείου Πανεπιστημίου) και Γιώργος Κουμουτσάκος (Βουλευτής). Τη 
συζήτηση συντόνισε ο Παναγιώτης Κακολύρης (Συντονιστής Υλοποίησης Έργου του 
ΚεΔΕΠΟΔ). 

 

6. Στις 21 Μαρτίου 2016 πραγματοποιήθηκε στην Αθήνα, σε συνεργασία με το Ίδρυμα 
Hanns Seidel, κλειστή συζήτηση στρογγυλής τράπεζας με θέμα «Η 
προσφυγική/μεταναστευτική κρίση: σε αναζήτηση μιας ευρωπαϊκής λύσης», στην 
οποία συμμετείχαν περίπου 20 διακεκριμένες προσωπικότητες από τους χώρους της 
επιστήμης, της πολιτικής και της δημοσιογραφίας, από την Ελλάδα και το εξωτερικό. 
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Άλλες δράσεις 

1. Από την άνοιξη του 2016 το ΚεΔΕΠΟΔ υλοποιεί το διαδικτυακό ερευνητικό του 
πρόγραμμα με τίτλο Πολιτικό και Εκλογικό Παρατηρητήριο (http://electionsnet.org/). 
Στόχος του προγράμματος είναι να αναδείξει τον πολίτη και τους προβληματισμούς 
του στην κορυφή της δημόσιας συζήτησης, να εντοπίσει τα κοινά προβλήματα 
ανάμεσα σε διαφορετικές χώρες, παρέχοντας μια σφαιρική προσέγγιση με χρήσιμες 
πληροφορίες και αναλύσεις για εκλογικές-πολιτικές τάσεις, δημοσκοπήσεις, 
συνεντεύξεις, εκλογικά αποτελέσματα αλλά και συνεχή κάλυψη των σχετικών 
εξελίξεων. Στο πρόγραμμα απασχολούνται ήδη πάνω από 15 δόκιμοι ερευνητές. 

 

- Κέντρο Ανάλυσης Πολιτικής (ΚΑΠ) 

Υπεύθυνος: Αστέρης Χουλιάρας, Καθηγητής. 

Κύριος σκοπός του Εργαστηρίου «Κέντρο Ανάλυσης Πολιτικής» είναι να αποτελέσει έναν 
επιστημονικό και έγκυρο φορέα παραγωγής πρωτογενούς έρευνας, μελέτης και ανάπτυξης 
της επιστημονικής γνώσης καθώς και να καλύψει εκπαιδευτικές και ερευνητικές ανάγκες 
του Τμήματος Πολιτικής Επιστήμης και Διεθνών της Σχολής Κοινωνικών και Πολιτικών 
Επιστημών του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου. Το αντικείμενο του εργαστηρίου είναι η 
έρευνα και η μελέτη στο γνωστικό αντικείμενο της «Ανάλυσης Πολιτικής» και ειδικότερα 
στο πεδίο του σχεδιασμού, της εφαρμογής και της αποτίμησης δημόσιων και ιδιωτικών 
πολιτικών σχετικά με ζητήματα που ανακύπτουν ή αφορούν διαφορετικά επίπεδα από το 
τοπικό και το περιφερειακό ως το ευρωπαϊκό και το διεθνές επίπεδο. Πρόκειται για ένα 
έντονα διεπιστημονικό πεδίο ανάπτυξης δραστηριοτήτων το οποίο βρίσκεται στο επίκεντρο 
πολλών ερευνητικών και διδακτικών δράσεων του Τμήματος Πολιτικής Επιστήμης και 
Διεθνών της Σχολής Κοινωνικών και Πολιτικών Επιστημών του Πανεπιστημίου 
Πελοποννήσου. 

 

http://electionsnet.org/
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- Στο πλαίσιο της λειτουργίας του ΚΑΠ συστήθηκε και λειτουργεί η Ερευνητική Ομάδα 
Μελέτη της Νοτιοανατολικής Ευρώπης «Southeast European Research Unit (SEER-Unit)»  
 
Σκοπός της ερευνητικής ομάδας είναι η μελέτη των σύγχρονων πολιτικών και κοινωνικό-
οικονομικών εξελίξεων στη Νοτιοανατολική Ευρώπη, δίνοντας έμφαση στη διαχείριση των 
χρονιζόντων προβλημάτων ασφάλειας που ταλανίζουν την περιοχή και στην πορεία ένταξης 
όλων των χωρών της Νοτιοανατολικής Ευρώπης στους ευρω-ατλαντικούς θεσμούς. Η SEER-
Unit αποτελείται από μέλη Δ.Ε.Π., μεταδιδάκτορες ερευνητές, υποψήφιους διδάκτορες και 
μεταπτυχιακούς και προπτυχιακούς φοιτητές του Τμήματος Πολιτικής Επιστήμης και 
Διεθνών Σχέσεων με συναφή και συγγενικά επιστημονικά ενδιαφέροντα με το γνωστικό 
πεδίο δράσης της. Η ερευνητική ομάδα συνεισφέρει στην κατάρτιση προπτυχιακών και 
μεταπτυχιακών φοιτητών και υποψήφιων διδακτόρων στη βασική και εφαρμοσμένη 
έρευνα στο γνωστικό πεδίο των «σπουδών περιοχής» (area studies) με έμφαση στη 
Νοτιοανατολική Ευρώπη. Τα ερευνητικά αποτελέσματα της SEER-Unit θα παρουσιάζονται 
σε ένα ετήσιο workshop και σε δημοσιευμένες ερευνητικές μελέτες. 

 
- Εκδήλωση «Reconciliation through Europeanization: Serbia-Kosovo Negotiations» 
Η Ερευνητική Ομάδα Μελέτης της Νοτιοανατολικής Ευρώπης (SEER-Unit) του Κέντρου 
Ανάλυσης Πολιτικής διοργάνωσε, στις 19 Απριλίου 2016, εκδήλωση με θέμα: 
«Reconciliation through Europeanization: Serbia-Kosovo Negotiations». 
Ομιλητής ήταν ο κ. Jovan Teokarević, Καθηγητής Συγκριτικής Πολιτικής στο Τμήμα Πολιτικής 
Επιστήμης του Πανεπιστήμιου Βελιγραδίου. 

 
- Εκδήλωση «The Balkans: A Powder Keg Under the Carpet?» 
Η Ερευνητική Ομάδα Μελέτης της Νοτιοανατολικής Ευρώπης (SEER-Unit) του Κέντρου 
Ανάλυσης Πολιτικής και το Ινστιτούτο Διεθνών Οικονομικών Σχέσεων (Ι.Δ.Ο.Σ.) 
διοργάνωσαν, στις 17 Μαρτίου 2016, εκδήλωση με θέμα: «The Balkans: A Powder Keg 
Under the Carpet?». Ομιλητής ήταν ο κ. Stefano Bianchini, Καθηγητή Πολιτικής Επιστήμης 
με ειδίκευση στην Ανατολική Ευρώπη του Πανεπιστημίου της Μπολόνιας. 
Τη συζήτηση διεύθυνε ο κ. Νικόλαος Τζιφάκης, Επίκουρος Καθηγητής, Τμήμα Πολιτικής 
Επιστήμης και Διεθνών Σχέσεων. 
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3. Μεταπτυχιακά Προγράμματα Σπουδών 

 
Σε ένα σύγχρονο περιβάλλον, με πλήρη ερευνητική υποδομή, επαρκή διοικητική 
υποστήριξη και άρτια καταρτισμένο επιστημονικό –  διδακτικό προσωπικό, λειτουργούν τα 
παρακάτω πέντε (5) μεταπτυχιακά προγράμματα σπουδών που ανταποκρίνονται στις 
ανάγκες τις αγοράς, τις αγωνίες των υποψηφίων και την πολυπλοκότητα των συνθηκών: 

 

 

- Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών «MEΣΟΓΕΙΑΚΕΣ ΣΠΟΥΔΕΣ» (στα αγγλικά) 

 

- Διευθυντής του Προγράμματος Μεταπτυχιακών Σπουδών: Λαλαγιάννη Βασιλική, 
Καθηγήτρια Τμήματος ΠΕΔιΣ 
- Ακαδημαϊκός Υπεύθυνος: Τζιφάκης Νικόλαος, Επίκουρος Καθηγητής Τμήματος ΠΕΔιΣ 

 

Αντικείμενο και σκοπός 

Το Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών (Π.Μ.Σ.) με τίτλο «Μεσογειακές Σπουδές» στην 
αγγλική γλώσσα ξεκίνησε από το ακαδημαϊκό έτος 2014-2015 και λειτουργεί σύμφωνα με 
τις διατάξεις της ισχύουσας νομοθεσίας και τα ΦΕΚ 3188/τ.Β/16.12.2013 και 2777/τ.Β΄/16-
10-2014. Διοργανώνεται και λειτουργεί από το τμήμα ΠΕΔιΣ σε συνεργασία με το Τμήμα 
Πολιτιστικής Κληρονομιάς και το Τμήμα Πολιτικών και Κοινωνικών Επιστημών του 
Πανεπιστημίου της Bologna (Ιταλία), το Ινστιτούτο Ανατολικών Γλωσσών και Πολιτισμών 
(Inalco) (Γαλλία), το Τμήμα Διεθνών Σχέσεων του Πανεπιστημίου Yaşar (Τουρκία) και το 
Τμήμα Οικονομικών και Χρηματοοικονομικής Επιστήμης του Πανεπιστημίου Νεάπολις 
Πάφου. Το πρόγραμμα καλύπτει ένα ευρύ φάσμα θεμάτων και προβλημάτων με τρόπο 
διεπιστημονικό (στην τομή των κλάδων της Πολιτικής Επιστήμης, των Διεθνών Σχέσεων, των 
Πολιτισμικών Σπουδών, των Οικονομικών κ.ά.). Βασίζεται σε μια πολυδιάστατη προσέγγιση 
σε ζητήματα συγκρούσεων, ασφάλειας, εθνικισμού, εκδημοκρατισμού, κοινωνίας των 
πολιτών και της Αραβικής Άνοιξης, πολυπολιτισμού, φεμινισμού, ακτιβισμού, οικονομικής 
κρίσης και ανάπτυξης, ενεργειακής ασφάλειας και περιβαλλοντικών προκλήσεων. 

 
Κατευθύνσεις – Χρονική Διάρκεια 
Η χρονική διάρκεια για την απονομή του Μεταπτυχιακού Διπλώματος Ειδίκευσης είναι 
δώδεκα (12) μήνες με έξι (6) βασικά μαθήματα και τέσσερα (4) μαθήματα επιλογής, τα 
οποία κατανέμονται σε δύο εξάμηνα και ακολουθεί η διπλωματική διατριβή. Τα μαθήματα 
διδάσκονται στα αγγλικά. 
 

Καθηγητές των συνεργαζόμενων Τμημάτων που πραγματοποίησαν διαλέξεις το 
ακαδ. έτος 2015-2016: 
 
- Ayselin Yildiz,, Assistant Professor of the Department of International Relations of the 

Yasar University, διαλέξεις στο μάθημα «Conflict and Security in the Mediterranean» 
και «Comparative politics and government in the Mediterranean» 

- Gizem Arikan, Assistant Professor of the Department of International Relations of the 
Yasar University, διαλέξεις στο μάθημα « Research Methods in Social Sciences» 

- Nacif Mandaci, Professor of the Department of Political Science and International 
Relations of the Yasar University, μάθημα «Conflict and Security in the Mediterranean» 

- Iseri Emre, Associate Professor of the Department of International Relations of the 
Yasar University, διαλέξεις στο μάθημα «Energy and natural resources in the 
Mediterranean» 

- Trentin Massimiliano, Assistant Professor of the Department of Political and Social 
Sciences of the University of Bolognia, διαλέξεις στο μάθημα «The Arab Spring and civil 
society in the Mediterranean» και «The EU in the Mediterranean» 
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- Gozzi Gustavo, Professor of University of Bolognia, διαλέξεις στο μάθημα «Democracy, 
human rights and multiculturalism in a comparative perspective: Europe and Arab 
countries» 

- Neve Mario, Associate Professor of the Department of Cultural Heritage of the 
University of Bolognia, διαλέξεις στο μάθημα « Cultural Geographies of the 
Mediterranean» 

- Delphine Pages El Karoui, Αssociate Professor  in Cultural Geography at INALCO, 
διαλέξεις στο  μάθημα «Civilizations and Cultures in the Mediterranean» 

 

 

- Διαπανεπιστημιακό Διατμηματικό Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών 

«ΤΟΠΙΚΗ ΚΑΙ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΚΑΙ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗ» 

 

- Διευθυντής του Προγράμματος Μεταπτυχιακών Σπουδών: Σκλιάς Παντελής, Καθηγητής 
Τμήματος ΠΕΔιΣ 

 

Αντικείμενο και σκοπός 

Το Διαπανεπιστημιακό Διατμηματικό Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών (ΔΔΠΜΣ) 

αποτελεί συνεργασία των τμημάτων Πολιτικής Επιστήμης και Διεθνών Σχέσεων του 

Πανεπιστημίου Πελοποννήσου, Οικονομικών Επιστημών του Δημοκρίτειου Πανεπιστημίου 

Θράκης, Οικονομικών Επιστημών του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης, 

Οργάνωσης και Διοίκησης Επιχειρήσεων του Πανεπιστημίου Πειραιά και της Ελληνικής 

Εταιρείας Τοπικής Ανάπτυξης και Αυτοδιοίκησης (ΕΕΤΑΑ). Προσφέρεται από το ακαδημαϊκό 

έτος 2015-2016 σύμφωνα με το ΦΕΚ 1418/τ Β/8-7-2015.  

Το ΔΔΠΜΣ λειτουργεί με ανεξάρτητα τμήματα στην πόλη της Αθήνα, Θεσσαλονίκης και της 

Κομοτηνής. Κάθε έτος συμπεριλαμβάνει την έναρξη δύο (2) εκπαιδευτικών περιόδων, μία 

κατά το χειμερινό και μία κατά το εαρινό εξάμηνο με ενενήντα (90) φοιτητές ανά 

εκπαιδευτική περίοδο. Σκοπός του προγράμματος είναι η υψηλής ποιότητας παροχή 

γνώσης και ουσιαστικών προσόντων στους συμμετέχοντες με σκοπό την άρτια 

επιστημονική τους κατάρτιση και εξειδίκευση στο γνωστικό αντικείμενο της τοπικής και 

περιφερειακής ανάπτυξης και αυτοδιοίκησης.  

Το ΔΔΠΜΣ τον πρώτο χρόνο λειτουργίας του συγκέντρωσε τριακόσιες δεκαπέντε (315) 

αιτήσεις για εισαγωγή στο πρόγραμμα αυτό,  κυρίως από το χώρο της τοπικής 

αυτοδιοίκησης, ενώ κάλυψε τις εκατόν ογδόντα (180) θέσεις που προσέφερε. Το γεγονός  

αυτό αναδεικνύει τη μεγάλη ανάγκη για εξειδικευμένη γνώση στο συγκεκριμένο χώρο,  μία 

έλλειψη που ήρθε να καλύψει το Τμήμα ΠΕΔιΣ με τη λειτουργία αυτού του ΔΔΠΜΣ. 

 

Κατευθύνσεις – Χρονική Διάρκεια 
Το Π.Μ.Σ. έχει διάρκεια σπουδών δώδεκα (12) μήνες και απονέμει Μεταπτυχιακό Δίπλωμα 

Ειδίκευσης (Μ.Δ.Ε.) στην Τοπική και Περιφερειακή Ανάπτυξη και Αυτοδιοίκηση στις εξής 

κατευθύνσεις: 

 Ανάπτυξης και Προγραμματισμού 

 Οικονομικής Λειτουργίας  

 Κοινωνικής Πολιτικής 
Στο πλαίσιο του ΔΔΠΜΣ, η Ελληνική Εταιρεία Τοπικής Ανάπτυξης και Αυτοδιοίκησης και η 
σύμπραξη των Πανεπιστημίων Πελοποννήσου, Δημοκρίτειου, Αριστοτέλειου και Πειραιώς 
υπό την αιγίδα των Περιφερειακών Ενώσεων Δήμων Κεντρικής Μακεδονίας, Δυτικής 
Μακεδονίας, Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης διοργάνωσαν το «Εργαστήρι Πολιτικής 
για Αιρετούς» με κεντρικό θέμα «Αναβάθμιση Λειτουργίας Δημοτικών Υπηρεσιών». Το 
Εργαστήρι απευθυνόταν σε Δημάρχους, Αντιδημάρχους και Δημοτικούς Συμβούλους. 
Το Εργαστήρι πραγματοποιήθηκε στην πόλη της Θεσσαλονίκης (28/06/2016), της Βέροιας 
(29/06/2016), των Σερρών (14/07/2016), της Αλεξανδρούπολης (11/07/2016), της Καβάλας 
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(13/07/2016), της Κομοτηνής (12/06/2016), της Καστοριάς (30/06/2016) και της Φλώρινας 
(01/06/2016). 

 

 

- Κοινό Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών «ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ 

- GLOBAL POLITICAL ECONOMY» με το Τμήμα Οικονομικής και 

Χρηματοποικονομικής Επιστήμης του Πανεπιστημίου Νεάπολις Πάφου   

 
- Διευθυντής του Προγράμματος Μεταπτυχιακών Σπουδών: Σκλιάς Παντελής, Καθηγητής 

 
Σε μια ιστορική και ενδιαφέρουσα περίοδο τα Πανεπιστήμια Πελοποννήσου και Νεάπολις 
Πάφου Κύπρου ένωσαν δυνάμεις. Η εξωστρέφεια, η συνέργεια και η επένδυση στη γνώση 
είναι η απάντηση στη κρίση και το πέρασμα στην ανάπτυξη. Είναι μια πρωτοποριακή 
συνεργασία, η πρώτη στο είδος της. 
Το ακαδ. έτος 2015-2016 υπογράφτηκε πρωτόκολλο συνεργασίας του ΠΜΣ με το American 
University in the Emirates (AUE) και το Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Αθηνών 
(ΕΒΕΑ).  Η συνεργασία, που θα ξεκινήσει το ακαδ. έτος 2016-2017)αποτελεί καινοτομία και 
συνιστά ιδιαίτερα σημαντικό άνοιγμα του ΠΕΔιΣ, του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου αλλά 
και της χώρας σε μια περιοχή του κόσμου με ιδιαίτερα αυξημένο πολιτικό και οικονομικό 
ενδιαφέρον, γεγονός που τοποθετεί το Πανεπιστήμιο Πελοποννήσου και το ΠΕΔιΣ στο 
κέντρο των εξελίξεων. 

 
Αντικείμενο και σκοπός  
Το Τμήμα Πολιτικής Επιστήμης και Διεθνών Σχέσεων του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου και 
το Τμήμα Οικονομικής και Χρηματοοικονομικής Επιστήμης του Πανεπιστημίου Νεάπολις 
Πάφου οργανώνουν και λειτουργούν από το ακαδημαϊκό έτος 2013-2014 Κοινό Πρόγραμμα 
Μεταπτυχιακών Σπουδών (Π.Μ.Σ.) με τίτλο «Παγκόσμια Πολιτική Οικονομία - Global 
Political Economy», με βάση τα ΦΕΚ 1384/τ.Β/6-6-2013, 3332/τ.Β΄/11-12-2014, 
1829/τ.Β΄/25-8-2015 και τις διατάξεις της ισχύουσας νομοθεσίας. Ο σκοπός του 
Προγράμματος είναι η μετάδοση στους φοιτητές ενός ευρύτατου θεωρητικού και 
πρακτικού οπλοστασίου γνώσεων και αναλυτικών δεξιοτήτων για την αξιολόγηση και τη 
διαχείριση των προκλήσεων του συνεχώς μεταβαλλόμενου διεθνούς και περιφερειακού 
συστήματος ασφάλειας και πολιτικής οικονομίας. 

 

Κατευθύνσεις – Χρονική Διάρκεια 

Το Π.Μ.Σ. απονέμει Μεταπτυχιακό Δίπλωμα Ειδίκευσης (Μ.Δ.Ε.) στην Παγκόσμια Πολιτική 
Οικονομία, στις εξής κατευθύνσεις: 

 Πολιτική Οικονομία της Διεθνούς Επιχειρηματικότητας / Political Economy of 
International Business 

 Πολιτική Οικονομία της Διεθνούς Ασφάλειας /Political Economy of International 
Security 

 Πολιτική Οικονομία της Διεθνούς Ανάπτυξης / Political Economy of International 
Development 

 
Το ΠΜΣ, μέσα από τις τρεις κατευθύνσεις καλύπτει ένα ιδιαίτερα ευρύ φάσμα 
διεπιστημονικών γνωστικών αντικειμένων και προσφέρει την εξειδίκευση που απαιτείται 
για να καλύψει σημαντικά κενά τόσο στην ελληνική και κυπριακή ακαδημαϊκή κοινότητα 
όσο και στην αγορά εργασίας στις δύο χώρες και την ευρύτερη περιοχή της Μεσογείου και 
της ΝοτιοΑνατολικής Ευρώπης. Η χρονική διάρκεια για την απονομή του Μεταπτυχιακού 
Διπλώματος Ειδίκευσης ορίζεται σε δώδεκα (12) μήνες και τα μαθήματα οργανώνονται σε 
δύο ακαδημαϊκά εξάμηνα.  
Πέραν της διεξαγωγής των μαθημάτων στο Τμήμα Πολιτικής Επιστήμης και Διεθνών 
Σχέσεων,  σε  κάθε  εξάμηνο  οι  φοιτητές  παρακολουθούν  Ειδικό  Σεμινάριο  στο 
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Πανεπιστήμιο  Νεάπολις  στην  Κύπρο ενδυναμώνοντας τη συνεργασία των δύο Τμημάτων 
και προωθώντας την εξωστρέφεια του ΠΕΔιΣ στο διεθνή χώρο. 
 
Πρόγραμμα για το ειδικό σεμινάριο του χειμερινού εξαμήνου (29/01/16-01/02/16) ήταν το 
εξής: 
 
- Διεθνής Ασφάλεια: Δρ. Θωμάς Παπαναστασίου, Λέκτορας Νομικής Σχολής 

Πανεπιστημίου Νεάπολις (30/01/16) 
- Διεθνής Πολιτική Οικονομία: Δρ. Γιώργος Μαρής, Ειδικό διδακτικό προσωπικό της 

Σχολής Οικονομικών Επιστημών και Διοίκησης Πανεπιστημίου Νεάπολις (31/01/16) 
- Διεθνείς Σχέσεις: Δρ. Γιώργος Παυλίδης, Λέκτορας Νομικής Σχολής Πανεπιστημίου 

Νεάπολις (01/02/16) 
 
Το αναλυτικό πρόγραμμα για το ειδικό σεμινάριο του εαρινού εξαμήνου (27/05/16-
30/05/16) ήταν το εξής: 
 

- Οικονομική Διπλωματία – Θεωρία και Πρακτική: Η περίπτωση της Κυπριακής 

Δημοκρατίας: Δρ. Μιχάλης Χαϊλής, Οικονομολόγος (28/05/16)  

- Αδύναμα κράτη στο διεθνές σύστημα: η περίπτωση της Κυπριακής Δημοκρατίας: Δρ. 

Μάριος Ευρυβιάδης, Καθηγητής του Πανεπιστημίου Νεάπολις Πάφου (28/05/16) 

- Η Ελληνική Οικονομική Κρίση στην Ελλάδα και στην Κύπρο: Μια συγκριτική Ανάλυση: 

Δρ. Γιώργος Μαρής, Ειδικό διδακτικό προσωπικό της Σχολής Οικονομικών Επιστημών 

και Διοίκησης Πανεπιστημίου Νεάπολις (29/05/16) 

-  Η γεωπολιτική της ενέργειας στην Κύπρο: η αλληλεξάρτηση μεταξύ ασφάλειας, 

εξωτερικής πολιτικής και βιομηχανίας υδρογονανθράκων: Δρ. Χρήστος Ιακώβου, Δ/ντης 

του Κυπριακού Κέντρου Μελετών (29/05/16) 

- Παγκόσμια Πολιτική Οικονομία και Ενέργεια: Η κυπριακή οπτική των πολιτικών και 

νομικών προκλήσεων: Δρ. Θωμάς Παπαναστασίου, Λέκτορας Νομικής Σχολής 

Πανεπιστημίου Νεάπολις (30/05/16) 

 

 

- Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών «ΔΙΑΚΥΒΕΡΝΗΣΗ  ΚΑΙ ΔΗΜΟΣΙΕΣ 

ΠΟΛΙΤΙΚΕΣ» 

 

- Διευθυντής του Προγράμματος Μεταπτυχιακών Σπουδών: Παπαδημητρίου Πύρρος, 
Αναπληρωτής Καθηγητής Τμήματος ΠΕΔιΣ 
- Ακαδημαϊκός Υπεύθυνος: Παπάζογλου Εμμανουήλ, Επίκουρος Καθηγητής Τμήματος ΠΕΔιΣ 

 

Ολοκληρώθηκε η σύναψη πρωτοκόλλου συνεργασίας με τη Σχολή Δημόσιας Πολιτικής και 

Διοίκησης του Πανεπιστημίου Rutgers των ΗΠΑ και από το ακαδ. έτος 2016-2017 το ΠΜΣ 

θα λειτουργεί με τη συνεργασία των δύο πανεπιστήμιων. Πρόκειται για μια κίνηση 

ενδυνάμωσης του χαρακτήρα του μεταπτυχιακού προγράμματος σπουδών με την παροχή 

της τεχνογνωσίας και υποστήριξης του Πανεπιστημίου Rutgers. 

Αντικείμενο και σκοπός 

Το Τμήμα Πολιτικής Επιστήμης και Διεθνών Σχέσεων οργανώνει και λειτουργεί από το 

ακαδημαϊκό έτος 2012-2013 Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών (Π.Μ.Σ.) με τίτλο 

«Διεθνείς Σχέσεις και Πολιτικές» σύμφωνα με τις διατάξεις της ισχύουσας νομοθεσίας και με 

βάση το ΦΕΚ 2409/τ.Β/31-8-2012 και όπως αυτό τροποποιήθηκε (ΦΕΚ τροποποίησης: 

2776/τ.Β/16-10-2014). Το πρόγραμμα αναμορφώθηκε με επιλογή νέων μαθημάτων και 

δωδεκάμηνη διάρκεια σπουδών υπό τον τίτλο «Διακυβέρνηση και Δημόσιες Πολιτικές» (ΦΕΚ 

1100/τ.Β΄/11-6-2015). Αντικείμενο του ΠΜΣ είναι η παραγωγή και μετάδοση γνώσεων και η 
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ανάπτυξη τεχνογνωσίας, μεθοδολογιών, λειτουργικών εργαλείων και εν γένει ερευνητικών 

αποτελεσμάτων στα ζητήματα των σύγχρονων συστημάτων διακυβέρνησης και των δημόσιων 

πολιτικών στην Ευρώπη και διεθνώς. Στο πλαίσιο αυτό, το ΠΜΣ αποσκοπεί στη θεωρητική 

εμβάθυνση στα σχετικά επιστημονικά πεδία και στην εξειδίκευση των φοιτητών σε ζητήματα 

αιχμής της σύγχρονης διακυβέρνησης, παρέχοντας σε αυτούς τα αναγκαία εφόδια για την 

περαιτέρω επιστημονική και επαγγελματική σταδιοδρομία τους, αλλά και για την ενεργό 

συμμετοχή τους στην οικονομική, κοινωνική και πολιτική ανάπτυξη της χώρας μέσα στο 

σύγχρονο διεθνές και ευρωπαϊκό τοπίο. 

 

Κατευθύνσεις – Χρονική Διάρκεια 

Το Π.Μ.Σ. απονέμει Μεταπτυχιακό Δίπλωμα Ειδίκευσης (Μ.Δ..Ε.) στη Διακυβέρνηση και τις 

Δημόσιες Πολιτικές και καθιερώνει τις εξής κατευθύνσεις: 

 

Α. Διακυβέρνηση 

Β. Δημόσιες Πολιτικές 

Η χρονική διάρκεια για την απονομή του Μεταπτυχιακού Διπλώματος Ειδίκευσης ορίζεται σε 

δώδεκα (12) μήνες και τα μαθήματα οργανώνονται σε δύο ακαδημαϊκά εξάμηνα.  

 

 

 

- Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών «ΠΑΓΚΟΣΜΙΕΣ ΠΡΟΚΛΗΣΕΙΣ ΚΑΙ 

ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ ΑΝΑΛΥΣΕΩΝ» 

 

- Διευθυντής του Προγράμματος Μεταπτυχιακών Σπουδών: Κουτσούκης Νικήτας Σπύρος, 
Επίκουρος Καθηγητής Τμήματος ΠΕΔιΣ 

 

Αντικείμενο και σκοπός 

Το μεταπτυχιακό αυτό πρόγραμμα αφορά τις παγκόσμιες πολιτικές προκλήσεις (Global 

Risks, Political Risks) και τη μελέτη τους με Συστήματα Αναλύσεων (Analytics) που είναι η 

αιχμή της τεχνολογίας πληροφορικής και της λήψης αποφάσεων. Απευθύνεται σε όσους 

έχουν ισχυρό ενδιαφέρον να συμμετέχουν ενεργά στη μελέτη και την επίλυση των 

πραγματικών, αλλά και σύνθετων προβλημάτων που προκύπτουν στην τομή της 

τεχνολογίας με την πολιτική, την οικονομία και το περιβάλλον και τις νέες δημόσιες 

σφαίρες που αναπτύσσονται μεταξύ πολιτών, κρατών και αγορών στην παγκόσμια σκηνή. 

Το μεταπτυχιακό πρόγραμμα λειτουργεί από το ακαδημαϊκό έτος 2015-16 σύμφωνα με την 

απόφαση 7/21-4-2015 της 48ης Συγκλήτου Ειδικής Σύνθεσης του Πανεπιστημίου 

Πελοποννήσου και σύμφωνα με το ΦΕΚ 1100/τ Β/11-6-2015 και 1485/τ.Β΄/16-7-2015. 

Κατευθύνσεις – Χρονική διάρκεια  

Το Π.Μ.Σ. απονέμει Μεταπτυχιακό Δίπλωμα Ειδίκευσης (Μ.Δ.Ε.) στις «Παγκόσμιες 

Προκλήσεις και Συστήματα Αναλύσεων» και έχει διάρκεια σπουδών δώδεκα (12) μήνες και 

τα μαθήματα οργανώνονται σε δύο ακαδημαϊκά εξάμηνα. 
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4. Πρόγραμμα Επισκεπτών Ερευνητών 

Συνεχίσθηκε με επιτυχία το Πρόγραμμα Επισκεπτών Ερευνητών του Τμήματος ΠΕΔιΣ και 
κατά το ακαδημαϊκό έτος 2015-2016.. Το Τμήμα Πολιτικής Επιστήμης και Διεθνών Σχέσεων 
(ΠΕΔιΣ) του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου καλεί νέους επιστήμονες, κατόχους 
διδακτορικού διπλώματος σε συναφές γνωστικό πεδίο με τους κλάδους της Πολιτικής 
Επιστήμης και των Διεθνών Σχέσεων, να υποβάλλουν αίτηση για θέσεις «Επισκέπτη 
Ερευνητή» (Visiting Research Fellow) στο Τμήμα. 

Καθεστώς στο Τμήμα – Προνόμια: Οι Επισκέπτες Ερευνητές έχουν πλήρη πρόσβαση στις 
υπηρεσίες, τις υποδομές και τις εγκαταστάσεις του Πανεπιστήμιου Πελοποννήσου. Τους 
παρέχεται διεύθυνση e-mail, πρόσβαση σε ηλεκτρονικές βάσεις δεδομένων και 
συνδρομητικά περιοδικά και πρόσβαση στη βιβλιοθήκη και το εργαστήριο ηλεκτρονικών 
υπολογιστών του Τμήματος. Οι Επισκέπτες Ερευνητές αποτελούν ενεργό μέρος του 
ανθρώπινου δυναμικού του Τμήματος (η συνεργασία τους με το ΠΕΔΙΣ αναφέρεται σε 
διακριτό χώρο στην ιστοσελίδα του Τμήματος) και συμμετέχουν στην ακαδημαϊκή 
διαδικασία κάνοντας τουλάχιστον μια εισήγηση σε μαθήματα του προπτυχιακού ή του 
μεταπτυχιακού προγράμματος σπουδών. 
Διάρκεια: 12 μήνες ή περισσότερο αν αυτό απαιτείται για την ολοκλήρωση της 
προτεινόμενης έρευνας. 
Αμοιβή: Το Πανεπιστήμιο δεν προσφέρει χρηματική αμοιβή στους Επισκέπτες Ερευνητές. 
Ωστόσο, οι προσπάθειες Επισκεπτών Ερευνητών του τμήματος να εξασφαλίσουν 
χρηματοδότηση για την έρευνά τους μέσα από ερευνητικά προγράμματα θα υποστηριχθεί 
επιστημονικά από μέλη ΔΕΠ του Τμήματος. 
Το ακαδ. έτος 2015-2016 οι επισκέπτες ερευνητές που πραγματοποίησαν έρευνα στο 

Τμήμα ΠΕΔιΣ είναι οι εξής: 

Α/Α Ονοματεπώνυμο Τίτλος Ερευνητικής Πρότασης Επιβλέπων 

1 
Αρχόντας 
Γεώργιος 

Το πρόβλημα του σχεδιασμού και της εφαρμογής θεσμικών 
μεταρρυθμίσεων που επιτρέπουν την ανάδυση και την 
βιώσιμη λειτουργία μηχανισμών αυθόρμητης τάξης σε 
πολιτικές κοινωνίες όπου αυτοί απουσιάζουν ή είναι 

ελλειμματικοί, στο πλαίσιο του χαγιεκιανού πολιτικού 
προγράμματος. 

Βανδώρος Σωτήρης, 
Λέκτορας 

2 
Βορτελίνος 
Δημήτριος 

Οι διασυνδέσεις του πολιτικού κινδύνου και της διαφθοράς 
στην Ελλάδα. 

Παπαδημητρίου 
Πύρρος, 

Αναπληρωτής 
Καθηγητής 

3 
Γεωργάλου 

Μαρίζα 
Διαρροή εγκεφάλων και κοινωνικά μέσα 

Λαλαγιάννη 
Βασιλική, 

Καθηγήτρια 

4 
Κολιαστάσης 

Πάνος 

Οι παράγοντες διαμόρφωσης της εκλογικής συμπεριφοράς στις 
εκλογές για την ανάδειξη κομματικής ηγεσίας: οι περιπτώσεις 

του ΠΑΣΟΚ 2007 και της ΝΔ 2009 

Παπάζογλου 
Εμμανουήλ, 
Επίκουρος 

5 
Κολοκυθά 
Αγγελική 

Currency Unions: Learning from the old and driven by the new: 
The historical viability of currency unions and the endogeneity 

of the EMU 

Παπαδημητρίου 
Πύρρος, 

Αναπληρωτής 
Καθηγητής 

6 Λέκκος Ηλίας 

1. Αξιολόγηση των παραγόντων που επηρεάζουν τις αποδόσεις 
των μικρομεσαίων επιχειρήσεων την περίοδο της κρίσης 

2. Μελέτη Βιωσιμότητας και εξυπηρετησιμότητας του 
Ελληνικού Δημόσιου Χρέους 

Παπαδημητρίου 
Πύρρος, 

Αναπληρωτής 
Καθηγητής, 

Κουτσούκης Νικήτας 
Σπύρος 

Αναπληρωτής 
Καθηγητής 
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Α/Α Ονοματεπώνυμο Τίτλος Ερευνητικής Πρότασης Επιβλέπων 

7 Μαρής Γεώργιος 
Η Δημοκρατική Νομιμοποίηση στην Ευρωπαϊκή Ένωση κατά 

την διάρκεια της Κρίσης 
Σκλιάς Παντελής, 

Καθηγητής 

8 
Παπουδάκη 

Φωτεινή 
Changing Greece: success stories of a society in crisis 

Χουλιάρας Αστέρης, 
Καθηγητής 

9 
Πετρίδης 

Ρεϋμόνδος 

Η έννοιες "του" Πολιτικού της ισχύος και του "μηχανισμού 
υιοθέτησης της σκοπιάς" στο έργο του Π. Κονδύλη και η 

αξιοποίηση της θεματικής τους ανάλυσης στο πλαίσιο της 
χάραξης μιας εθνικής στρατηγικής 

Ροζάκης Δημήτριος, 
Λέκτορας 

 

5. Ερευνητικά Προγράμματα 
 

- ΕΟΧ GR07/3694 « Participatory Action Research to Address UN-Under 

Employment at the Local Level» 

 
Επιστημονικός Υπεύθυνος: Καθηγητής Σκλιάς Παντελής 
 
Το Τμήμα ΠΕΔιΣ σε συνεργασία με το Πανεπιστήμιο Αιγαίου, το ΙΜΕ ΓΣΕΒΕΕ και το Work 
Research Institute (AFI), Oslo and Akershus University College of Applied Sciences (HiOA) της 
Νορβηγίας υλοποιεί το ερευνητικό έργο με τίτλο «Έρευνα συμμετοχικής δράσης για την 
αντιμετώπιση της ανεργίας και υποαπασχόλησης στο τοπικό επίπεδο» στο πλαίσιο της 
πράξης «Έρευνα Συμμετοχικής Δράσης για την Αντιμετώπιση της Ανεργίας και 
Υποαπασχόλησης στο Τοπικό Επίπεδο» το οποίο συγχρηματοδοτείται από το  
Χρηματοδοτικό Μηχανισμό (XΜ) του Ευρωπαϊκού Οικονομικού Χώρου (ΕΟΧ) Περιόδου 
2009 – 2014. 

Βασικός στόχος του Προγράμματος αποτελεί (α) η θεώρηση του τοπικού εργατικού 
πλεονάσματος (ανέργων και υποαπασχολούμενων) ως χωρικά ενσωματωμένου 
αποθέματος γνώσης, δεξιοτήτων και ικανοτήτων, πολύτιμου για την ανάπτυξη και (β) η 
κατάδειξη πως το πρόβλημα της υποαπασχόλησης και της ανεργίας αφορά το σύνολο της 
κοινότητας και απαιτεί τον από-τα-κάτω συντονισμό όλων των παραγόντων της 
(εργαζομένων/ανέργων, επιχειρήσεων, θεσμικών φορέων κ.ά.) για την ανάκτηση του 
δικαιώματος στην εργασία και την αναβάθμιση των τοπικών αναπτυξιακών δομών. Τα 
αποτελέσματα της ανάλυσης που θα διεξαχθεί θα τροφοδοτήσουν συμμετοχική έρευνα 
δράσης (participatory action research) με σκοπό την κινητοποίηση του εργατικού 
δυναμικού, των επιχειρήσεων και άλλων τοπικών φορέων στην ανάπτυξη στρατηγικών 
ολοκληρωμένης αξιοποίησης του ανθρώπινου κεφαλαίου για τη βιώσιμη τοπική 
ανάκαμψη. 

Ιστοσελίδα προγράμματος: http://pedis.uop.gr/?page_id=5976  

 

- ΕΟΧ GR07/3546 «DIVERSITY, INEQUALITIES AND SOCIAL INCLUSION» 

Overcoming Barriers to a Multicultural Society 

 

Επιστημονικός Υπεύθυνος: Καθηγητής Χουλιάρας Αστέρης 
 

Το Τμήμα Πολιτικής Επιστήμης & Διεθνών Σχέσεων του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου σε 

συνεργασία με το Ελληνικό Φόρουμ Μεταναστών και το Σύνδεσμο Ανωνύμων Εταιρειών & 

http://pedis.uop.gr/?page_id=5976
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ΕΠΕ υλοποιεί το ερευνητικό έργο «Εξαλείφοντας τα εμπόδια προς μια πολυπολιτισμική 

κοινωνία» το οποίο συγχρηματοδοτείται από τον Χρηματοδοτικό Μηχανισμό του 

Ευρωπαϊκού Οικονομικού Χώρου στο πλαίσιο του προγράμματος «Διαφορετικότητα, 

Ανισότητες και Κοινωνική Ενσωμάτωση – Ακαδημαϊκή Έρευνα στους Τομείς 

Προτεραιότητας». 

Στόχος του έργου είναι ο εντοπισμός των επίσημων και άτυπων μορφών εμποδίων που 

αποτρέπουν τους μετανάστες στην Ελλάδα να αναπτύξουν πλήρως τις δυνατότητές τους οι 

οποίες μπορούν να εμπλουτίσουν την ελληνική κοινωνία και οικονομία ως προς την 

καινοτομία, τη διάδοση ιδεών και την ενίσχυση των διασυνοριακών σχέσεων μέσω 

διακρατικών δικτύων. Η έρευνα εστιάζει στην ανάδειξη των βασικών αιτίων «σπατάλης 

εγκεφάλων» (brain waste) όσον αφορά στους μετανάστες ενώ ταυτόχρονα προσδιορίζει 

τους παράγοντες που εμποδίζουν την πολυπολιτισμικότητα εντός της ελληνικής κοινωνίας. 

Το έργο θα ολοκληρωθεί με την παρουσίαση προτάσεων πολιτικής με σκοπό την προώθηση 

της πολυπολιτισμικότητας στην Ελλάδα. 

Ιστοσελίδα προγράμματος: https://overcomingbarrierstomulticulturalism.wordpress.com/  

 

6. Τρίτο Θερινό Σχολείο ΠΕΔιΣ, στις εγκαταστάσεις του Τμήματος στο 

Κιάτο 

 

Επιστημονικός Διευθυντής Προγράμματος: Σωτήρης Ρούσσος, Αναπληρωτής Καθηγητής 
Πανεπιστημίου Πελοποννήσου. 
Μέλη Επιστημονικής Επιτροπής: Νικήτας Σπύρος Κουτσούκης, Αναπληρωτής Καθηγητής 
Πανεπιστημίου Πελοποννήσου και Ευστάθιος Φακιολάς, Επίκουρος Καθηγητής 
Πανεπιστημίου Πελοποννήσου. 
Το ΠΕΔιΣ οργάνωσε με επιτυχία 23-26 Αυγούστου 2016 το Καλοκαιρινό Σχολείο στις 
υποδομές του Τμήματος στο Κιάτο με θέμα:  
 

«Religious Pluralism in the Middle East». 

 

Το Καλοκαιρινό Σχολείο 2016 του ΠΕΔιΣ είχε σκοπό να ενθαρρύνει και να φέρει σε επαφή 
επιστήμονες και φοιτητές που ενδιαφέρονται να μελετήσουν την ποικιλομορφία των 
θρησκειών και την πολιτιστική κληρονομιά στη Μεσόγειο και τη Μέση Ανατολή. 
Απευθυνόταν ιδιαίτερα σε φοιτητές, απόφοιτους και νέους επαγγελματίες που 
ενδιαφέρονται έντονα για την εμβάθυνση της γνώσης στο γνωστικό αυτό αντικείμενο 
στοχεύοντας στην περαιτέρω μελέτη και έρευνα που θα βοηθούσε την μελλοντική 
επαγγελματική τους καριέρα. Διακεκριμένοι καθηγητές και ερευνητές από το ευρύτερο 
πεδίο των κοινωνικών επιστημών δημιούργησαν ένα υψηλού επιπέδου ακαδημαϊκό 
πλαίσιο για την ανάπτυξη των σχετικών γνώσεων και δεξιοτήτων ιδιαίτερα για όσους 
βρίσκονται στα αρχικά στάδια της ακαδημαϊκής και επαγγελματικής σταδιοδρομίας τους.  
Οι θεματικές ενότητες που συζητήθηκαν ήταν: 

- Challenges and opportunities for religious pluralism in the Mediterranean and the 
Middle East,  

- Protection of the cultural and religious heritage with focus on international and regional 
means and understandings,  

- Religious pluralism and co-existence in the Holy Land (Israel/Palestine),  
- Legal framework for the safeguarding and the broadening of religious pluralism in the 

region,  
- Geopolitics of religion and religious pluralism 

 
 

https://overcomingbarrierstomulticulturalism.wordpress.com/
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Μαθήματα πραγματοποιήθηκαν από τους καθηγητές:  

- Mohamed Chtatou, Καθηγητή στο University of Mohammed V, Rabat 

- Erica Hunter,  Senior Lecturer in Eastern Christianity, Head of Department of Religions 

and Philosophies, SOAS, University of London 

- Dr Emma Cunliffe, Research Associate, School of Archaeology, University of Oxford 

- Αγγελική Ζιάκα, Αναπληρώτρια Καθηγήτρια, Τμήμα Θεολογίας, Αριστοτέλειο 

Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης 

 

Το πρόγραμμα του Καλοκαιρινού Σχολείου:  

 
Τετάρτη, 24  Αυγούστου 2016 

- Introduction to Religious Diversity in the Middle East and North Africa, (Εισήγηση: 
Mohamed Chtatou) 

- General Issues Concerning Protection of Cultural Heritage in the Middle East 
(Εισήγηση: Dr Emma Cunliffe) 

 
Πέμπτη, 25 Αυγούστου 2016 

- Introduction to the Christian Presence in the Middle East (Εισήγηση: Erica Hunter) 
- The Christian-Muslim Dialogue and Exchanges (Εισήγηση: Aggeliki Ziaka) 

 
Παρασκευή, 26 Αυγούστου 2016 

- Today’ s Challenges for Eastern Christianity in Iraq (Εισήγηση: Erica Hunter) 

- Intercultural Religious Education and Islamic Studies (Εισήγηση: Aggeliki Ziaka) 
 

 
 
 

7. Συνεργασίες  - Πρωτόκολλα Συνεργασίας 

 
- Συνεργασία του ΠΕΔιΣ με το Αμερικάνικο Πανεπιστήμιο των Ηνωμένων 

Αραβικών Εμιράτων (AUE) 

Μια εξωστρεφής και πρωτοποριακή συνεργασία ξεκίνησε ανάμεσα στο Πανεπιστήμιο 
Πελοποννήσου, το Τμήμα Πολιτικής Επιστήμης και Διεθνών Σχέσεων και το Αμερικάνικο 
Πανεπιστήμιο στα Ηνωμένα Αραβικά Εμιράτα. Με αφορμή την επίσκεψη του Προέδρου του 
Τμήματος Καθηγητή Παντελή Σκλιά στο Πανεπιστήμιο AUE,  πραγματοποιήθηκε συνάντηση 
με την ακαδημαϊκή και διοικητική ηγεσία του πανεπιστημίου. Σύμφωνα με το Πρωτόκολλο 
Συνεργασίας που έχει υπογραφεί στις 26/01/2016 ανάμεσα στα δύο Πανεπιστήμια, 
προβλέπονται κοινά προγράμματα σπουδών, ανταλλαγές φοιτητών και μελών διδακτικού 
προσωπικού, κοινές ερευνητικές πρωτοβουλίες, κοινές επιστημονικές δημοσιεύσεις καθώς 
και χορήγηση υποτροφιών σε φοιτητές.  Η συμφωνία αποτελεί καινοτομία και συνιστά 
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ιδιαίτερα σημαντικό άνοιγμα του ΠΕΔιΣ, του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου αλλά και της 
χώρας σε μια περιοχή του κόσμου με ιδιαίτερα αυξημένο πολιτικό και οικονομικό 
ενδιαφέρον. 

 

 

 

- Πρωτόκολλο Συνεργασίας ΠΕΔιΣ και ΣΧΟΛΗ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΚΑΙ 

ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ, Πανεπιστήμιο RUTGERS των ΗΠΑ (24/02/2016) 

Ολοκληρώθηκε με επιτυχία στις 24/02/2016 η διαδικασία σύναψης Πρωτοκόλλου 
Συνεργασίας ανάμεσα στο Τμήμα Πολιτικής Επιστήμης και Διεθνών Σχέσεων με τη 
φημισμένη και διεθνώς καταξιωμένη Σχολή Δημόσιας Πολιτικής και Διοίκησης του 
Πανεπιστημίου Rurgers των ΗΠΑ στο Newark. Το Πρωτόκολλο προβλέπει: 

 τη συνεργασία σε κοινές ερευνητικές δράσεις, 

 την ανταλλαγή φοιτητών και μελών του επιστημονικού προσωπικού, 

 την παροχή προγραμμάτων δια βίου μάθησης και on line προγραμμάτων, 

 την υποστήριξη του φημισμένου Μεταπτυχιακού Προγράμματος Σπουδών του Rutgers 
στη Δημόσια Διοίκηση, 

 τη συνδιοργάνωση Καλοκαιρινών Σχολείων, 

 την παροχή τεχνογνωσίας και υποστήριξης απο το Rurgers στη διεξαγωγή των 
Προγραμμάτων Μεταπτυχιακών Σπουδών του ΠΕΔιΣ, 

 τη συνεργασία στη διάχυση των ερευνητικών αποτελεσμάτων. 
 Η σύναψη και ενεργοποίηση τέτοιων συμφωνιών  δημιουργεί τις προϋποθέσεις για την 
ενδυνάμωση του διεθνούς χαρακτήρα του Τμήματος Πολιτικής Επιστήμης και Διεθνών 
Σχέσεων και κατ’ επέκταση του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου. 
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8. Αναγορεύσεις – Επιτιμοποιήσεις  
 

- Αναγόρευση του κ. Christopher Hill, Καθηγητή Διεθνών Σχέσεων του Πανεπιστημίου 
Cambridge, σε Επίτιμο Διδάκτορα του Τμήματος Πολιτικής Επιστήμης και Διεθνών 
Σχέσεων 
 
Ο Καθηγητής Διεθνών Σχέσεων του Πανεπιστημίου Cambridge, Christopher Hill, 
ανακηρύχθηκε επίτιμος διδάκτορας του Τμήματος Πολιτικής Επιστήμης και Διεθνών 
Σχέσεων του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου, με απόφαση της Σχολής Κοινωνικών 
Επιστημών και της Γενικής Συνέλευσης του Τμήματος Πολιτικής Επιστήμης και Διεθνών 
Σχέσεων του Πανεπιστημίου. 

Η τελετή αναγόρευσης πραγματοποιήθηκε στις 11 Δεκεμβρίου 2015 στην Κόρινθο. Η 
ομιλία του τιμώμενου είχε θέμα: «Foreign policy, migration and social change: 
Europe’ s new dilemmas». 
 

 
 

- Αναγόρευση του κ. Nicholas Greenwood Onuf, Ομότιμου Καθηγητή του Florida 

International University και Fulbright Επισκέπτη Καθηγητή του Παντείου Πανεπιστημίου 

Κοινωνικών και Πολιτικών Επιστημών, σε Επίτιμο Καθηγητή του Τμήματος Πολιτικής 

Επιστήμης και Διεθνών Σχέσεων του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου 

 

Ο ομότιμος Καθηγητής του Florida International University και Fulbright Επισκέπτης 
Καθηγητής του Παντείου Πανεπιστημίου Κοινωνικών και Πολιτικών Επιστημών, κ. Nicholas 
Greenwood Onuf, ανακηρύχθηκε επίτιμος καθηγητής του Τμήματος Πολιτικής Επιστήμης 
και Διεθνών Σχέσεων του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου, με απόφαση της Σχολής 
Κοινωνικών Επιστημών και της Γενικής Συνέλευσης του Τμήματος Πολιτικής Επιστήμης και 
Διεθνών Σχέσεων του Πανεπιστημίου. 
Η τελετή αναγόρευσης πραγματοποιήθηκε στις 31 Μαΐου 2016 στην Κόρινθο. Η ομιλία του 
τιμώμενου είχε θέμα: « Ethics for a Time of Troubles ». 
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9. Διοργάνωση του 2ου Τακτικού Συνεδρίου του ΠΕΔιΣ με θέμα 

«Αλλάζοντας την Ελλάδα και τον Κόσμο: Ιδέες και Πολιτική» 

(Λουτράκι, 11-13 Δεκεμβρίου 2015) 

 
Το Τμήμα Πολιτικής Επιστήμης και Διεθνών Σχέσεων διοργάνωσε το 2ο τακτικό συνέδριο με 
αντικείμενο «Αλλάζοντας την Ελλάδα και τον Κόσμο: Ιδέες και Πολιτική» (Λουτράκι, 11-13 
Δεκεμβρίου 2015) με την αιγίδα της Προεδρίας της Δημοκρατίας. 
Ποιες είναι οι βασικότερες προκλήσεις που αντιμετωπίζουν τα σύγχρονα κράτη και πώς 
ωφελούνται κάποια από αυτά από τις παγκόσμιες εξελίξεις; Ποιες είναι οι απαραίτητες 
αλλαγές που θα ωφελήσουν χώρες που έως σήμερα σημειώνουν υστέρηση; Πώς 
διαμορφώνουν οι ιδέες τις πολιτικές και πώς, αντίστροφα, η πολιτική πρακτική παράγει και 
αναπαράγει ιδέες; Ποια η σημασία του πολιτισμού και ο ρόλος των εθνικών ταυτοτήτων 
στην εποχή της παγκοσμιοποίησης; Ποια είναι η συμβολή της ακαδημαϊκής έρευνας για 
έναν κόσμο με περισσότερη δημοκρατία, βιώσιμη ανάπτυξη και κοινωνική δικαιοσύνη; 
Στο συνέδριο συμμετείχαν διακεκριμένοι επιστήμονες από τα πεδία της Πολιτικής 
Επιστήμης, του Δικαίου, της Οικονομίας, της Φιλοσοφίας και οι εισηγήσεις τους 
εντάχθηκαν στις ακόλουθες θεματικές ενότητες: 

 Εθνική κυριαρχία και υπερεθνικότητα στην εποχής της παγκοσμιοποίησης  

 Πολιτισμικές αναπαραστάσεις της Πολιτικής και της Ιδεολογίας  

 Δημοκρατία και Αντιπροσώπευση στην Ελλάδα και την Ευρώπη  

 Κοινωνικές Εξεγέρσεις και κινήματα σε διεθνή προοπτική 

 Δημόσια Διοίκηση, Δημόσιες Πολιτικές και Ηλεκτρονική Διακυβέρνηση  

 Το Σύγχρονο Κοινωνικό Κράτος και η Οργανωμένη Κοινωνία Πολιτών  

 Ανταγωνισμός, Σύγκρουση και Συνεργασία στη Διεθνή Πολιτική  

 Ευρωπαϊκή Ολοκλήρωση και Διακυβέρνηση    

 Ο Ρόλος της Κουλτούρας στη Διαμόρφωση Πολιτικών, Οικονομικών και Κοινωνικών 
Αλλαγών 
 

Το πλήρες πρόγραμμα του Συνεδρίου υπάρχει στο σύνδεσμο 
https://econtent.pedis.uop.gr/conf/public/conferences/4/schedConfs/3/program-el_GR.pdf  
 
Στο συνέδριο παρουσιάστηκαν εκατό είκοσι πέντε (125) πρωτότυπες και εξαιρετικά 
ενδιαφέρουσες ανακοινώσεις από νέους αλλά και έμπειρους επιστήμονες που 
προέρχονται  από διαφορετικά ΑΕΙ, ΤΕΙ και ερευνητικά κέντρα της Ελλάδας και του 
εξωτερικού. Τις  ανακοινώσεις παρακολούθησε ενεργά με σχόλια, ερωτήσεις και 
παρεμβάσεις, ένα ευρύ αλλά εξειδικευμένο κοινό αποτελούμενο από πεντακόσιους (500) 
περίπου ερευνητές και φοιτητές με γνωστικά και ερευνητικά ενδιαφέροντα συναφή με το 
θέμα του Συνεδρίου. 
Οι εισηγήσεις που παρουσιάστηκαν στο Συνέδριο υπάρχουν αναρτημένες στην πλατφόρμα 
του Τμήματος ΠΕΔιΣ (http://econtent.pedis.uop.gr/conf/index.php/psirconf/2015). 

 
 

https://econtent.pedis.uop.gr/conf/public/conferences/4/schedConfs/3/program-el_GR.pdf
http://econtent.pedis.uop.gr/conf/index.php/psirconf/2015
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10. Άλλα Συνέδρια με (συν)διοργανωτή το ΠΕΔιΣ και διαλέξεις με 

διακριμένους ομιλητές  
 

- Διεθνές Συνέδριο «Voyage et Idéologie. Les politiques de la mobilité» (22-

23/10/2015) 

Διεθνές Συνέδριο «Voyage et Idéologie. Les 

politiques de la mobilité» με τη συνεργασία του 

Κέντρου Νεοελληνικών Ερευνών του Εθνικού 

Ιδρύματος Ερευνών και με τη συμμετοχή είκοσι 

ενός (21) καθηγητών από ευρωπαϊκά 

πανεπιστήμια καθώς και από πανεπιστήμια του 

Καναδά. Στα τρία plenary sessions και στην 

επιστημονική επιτροπή μετείχαν οι διακεκριμένοι 

στις Μεταποικιακές Σπουδές και στις Πολιτισμικές 

Σπουδές καθηγητές Jean-Marc Moura, Charles 

Forsdick, Μargot Irvine και Kathleen Gyssels. Το 

Συνέδριο έλαβε χώρα στο Εθνικό Ίδρυμα Ερευνών 

στις 22-23 Οκτωβρίου 2015. Οι γλώσσες του 

Συνεδρίου ήταν η γαλλική και η αγγλική. Oι κύριοι 

θεματικοί άξονες του Συνεδρίου αφορούσαν τα 

διπλωματικά και τα πολιτικά ταξίδια στην Αφρική 

και στην Ασία και την εξιστόρησή τους, τα 

ρεπορτάζ και τις αποστολές των δημοσιογράφων στην εποχή της Αποικιοκρατίας και στην 

μεταποικιακή εποχή, τις μετακινήσεις των διανοούμενων και των στρατευμένων στοχαστών 

στη Μεσόγειο και στα Βαλκάνια στον Μεσοπόλεμο και στην μετά τον 2ο Παγκόσμιο Πόλεμο 

περίοδο.  

 

- Συνέδριο με θέμα:  "Δίκαιο της Θάλασσας και Μεσογειακός χώρος: Γεωπολιτική 

διάσταση και επιμέρους νομικές πτυχές" (10/11/2015) 

 

Στις 10-11-2015 διεξήχθη με μεγάλη επιτυχία και ανταπόκριση από το κοινό το Συνέδριο με 

θέμα:  "Δίκαιο της Θάλασσας και Μεσογειακός χώρος: Γεωπολιτική διάσταση και επιμέρους 

νομικές πτυχές" που συνδιοργανώθηκε από το Τμήμα Πολιτικής Επιστήμης και Διεθνών 

Σχέσεων του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου, τον Ευρωπαϊκό Οργανισμό Δημοσίου Δικαίου 

και τη Νομική Σχολή του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών με την 

υποστήριξη του Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Αθηνών.  

Σε τρεις συνεδρίες, έντεκα (11) πανεπιστημιακοί και ειδικοί επιστήμονες ανάλυσαν και 

συζήτησαν τα θέματα «Γεωπολιτική Διάσταση και Επίλυση των Διαφορών», «Γεωπολιτική 

Διάσταση και Επιμέρους Νομικές Πτυχές», «Πολιτικές Διαστάσεις του Δικαίου της 

Θάλασσας στην Ανατολική Μεσόγειο». 

 

Επιστημονικοί Υπεύθυνοι:  

- Φωτεινή Παζαρτζή, Καθηγήτρια Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών  

- Χαράλαμπος Τσιλιώτης, Επίκουρος Καθηγητής Πανεπιστημίου Αθηνών 

 

Το συνοπτικό πρόγραμμα του συνεδρίου ήταν: 
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1η Συνεδρία: Γεωπολιτική διάσταση και επίλυση των διαφορών 

Προεδρεύουσα: Χαριτίνη Δίπλα, Καθηγήτρια ΕΚΠΑ 

- Φωτεινή Παζαρτζή, Καθηγήτρια ΕΚΠΑ  

- Πέτρος Λιάκουρας, Αναπληρωτής Καθηγητής Πανεπιστημίου Πειραιά 

- Σωτήρης Ρούσσος, Αναπληρωτής Καθηγητής Πανεπιστημίου Πελοποννήσου 

- Εμμανουέλλα Δούση, Αναπληρώτρια Καθηγήτρια ΕΚΠΑ 

- Κωνσταντίνος Φίλης, Δρ. Διεθνών Σχέσεων 

- Κωνσταντίνος Νικολάου, Δρ. Γεωλογίας Πετρελαίων-Ενεργειακός Οικονομολόγος 

  

2η Συνεδρία: Γεωπολιτική διάσταση και επιμέρους νομικές πτυχές 
Προεδρεύων: Γρηγόριος Τσάλτας, Καθηγητής Παντείου Πανεπιστημίου,  
 
- Άγγελος Γιόκαρης, Καθηγητής ΕΚΠΑ 
- Αντώνης Μπρεδήμας, Ομότιμος Καθηγητής ΕΚΠΑ 
- Μαρία Γαβουνέλη, Επίκουρη Καθηγήτρια ΕΚΠΑ 
- Ευθύμης Παπασταυρίδης, Δρ. Ν., Ειδικός Επιστήμονας Δημοκριτείου Πανεπιστημίου 

Θράκης 
- Άγγελος Συρίγος, Επίκουρος Καθηγητής Παντείου Πανεπιστημίου 
 
3η Συνεδρία: Πολιτικές διαστάσεις του Δικαίου της Θάλασσας στην Ανατολική Μεσόγειο 
Προεδρεύων: Σπυρίδων Φλογαΐτης, Καθηγητής ΕΚΠΑ 
 
- Σωτήριος Βαρουξάκης, Πρέσβυς ε.τ. 
- Ευάγγελος Βενιζέλος, Καθηγητής Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης, τ. 

Πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ, Βουλευτής Α΄ Θεσσαλονίκης  

- Γεώργιος Κουμουτσάκος, Βουλευτής Β΄ Αθηνών, τ. Ευρωβουλευτής 
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- Εκδήλωση «Israel and Arab-Palestinian conflict: Oslo and beyond» - «Never the 

Twain shall meet? Israeli foreign policy and Europe» (01/04/2016) 

Η εκδήλωση πραγματοποιήθηκε στα πλαίσια του ΠΜΣ «Μεσογειακές Σπουδές» στις 

01/04/2016 στην Κόρινθο. Ομιλήτρια ήταν η κα Orna Almog, Senior Lecturer in Politics and 

International Relations at Kingston University. 

 

- Εργαστήριο με το American University in the United Arab Emirates (AUE) 
(19/04/2016) 
 
Το Τμήμα Πολιτικής Επιστήμης και Διεθνών Σχέσεων και το Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών 
Σπουδών στις Στρατηγικές Σπουδές και τις Σπουδές Ασφάλειας του American University in 
the United Arab Emirates (AUE) διοργάνωσαν στις 19/04/2016 κοινό Εργαστήριο 
(Workshop) που απευθύνθηκε σε μέλη ΔΕΠ, διδάκτορες, υποψήφιους διδάκτορες και 
επισκέπτες ερευνητές. Το θέμα του Εργαστηρίου ήταν "Γεωπολιτικές Προκλήσεις και 
Ασφάλεια: Οι Οπτικές της Ελλάδας και των Ηνωμένων Αραβικών Εμιράτων". Ομιλητές ήταν 
οι Ευστάθιος Τ. Φακιολάς (Επίκουρος Καθηγητής ΠΕΔιΣ) και Μάριος Ευθυμιόπουλος 
(Επίκουρος Καθηγητής AUE, Διευθυντής του ΠΜΣ στις Στρατηγικές Σπουδές και Σπουδές 
Ασφάλειας του AUE). Τις εργασίες του Εργαστηρίου συντόνισε ο Σωτήριος Ρούσσος 
(Αναπληρωτής Καθηγητής ΠΕΔιΣ).    
 
 

- Διάλεξη του κ. Γιώργου Γεννηματά, Γραμματέα της Προεδρίας της Δημοκρατίας 
(19/04/2016) 

Διοργανώθηκε στις 19 Απριλίου 2016, στο πλαίσιο του μαθήματος «Σύγχρονη Ελληνική 
Ιστορία», ανοικτή σε όλη την πανεπιστημιακή κοινότητα διάλεξη του Γραμματέα της 
Προεδρίας της Δημοκρατίας κ. Γιώργου Γεννήματα με θέμα «Η Μικρασιατική Καταστροφή 

και οι συνέπειές της». 

 

 

 

- Εκδήλωση «Reconciliation through Europeanization: Serbia-Kosovo 

Negotiations» (19/04/2016) 

Η Ερευνητική Ομάδα Μελέτης της Νοτιοανατολικής Ευρώπης (SEER-Unit) του Κέντρου 
Ανάλυσης Πολιτικής διοργάνωσε, στις 19 Απριλίου 2016, εκδήλωση με θέμα: 
«Reconciliation through Europeanization: Serbia-Kosovo Negotiations». 
Ομιλητής ήταν ο κ. Jovan Teokarević, Καθηγητής Συγκριτικής Πολιτικής στο Τμήμα Πολιτικής 
Επιστήμης του Πανεπιστήμιου Βελιγραδίου. 
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- Προσομοίωση Ευρωπαϊκών Θεσμικών Οργάνων Europa.S. 2016 (22-25/04/2016) 

Το Τμήμα Πολιτικής Επιστήμης και Διεθνών Σχέσεων του Πανεπιστημίου 
Πελοποννήσου στήριξε τη δράση Προσομοίωση Ευρωπαϊκών Θεσμικών 
Οργάνων  EUropa.S. 2016 που διοργανώθηκε από το Ινστιτούτο Έρευνας & Κατάρτισης 
Ευρωπαϊκών Θεμάτων – Ι.Ε.Κ.Ε.Θ. για 7η συνεχόμενη χρονιά στο Πανεπιστήμιο Πειραιώς και 
το Γαλλικό Ινστιτούτο στην Αθήνα στις 22 – 25 Απριλίου 2016, υπό την αιγίδα του 
Υπουργείου Εξωτερικών. 

Το EUropa.S. αποτελεί μια νεανική πρωτοβουλία προσομοίωσης πέντε θεσμικών Οργάνων 
της Ευρωπαϊκής Ένωσης (Ευρωπαϊκό Συμβούλιο, Ευρωπαϊκή Επιτροπή, Συμβούλιο της Ε.Ε., 
Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο, Ευρωπαϊκό Δικαστήριο). Αποτελεί παιχνίδι ρόλων, όπου ο κάθε 
συμμετέχοντας αναλαμβάνει την εκπροσώπηση ενός μέλους από τα Θεσμικά Όργανα, ενώ 
διαπραγματευόμενοι σε μια συγκεκριμένη θεματολογία στοχεύουν στην ψήφιση κειμένων 
Αποφάσεων, αντικατοπτρίζοντας τις απόψεις των νέων της Ευρώπης. 
Το ΠΕΔιΣ στήριξε ενεργά την εκδήλωση μέσω: 
Α. της συμμετοχής πολυπληθούς ομάδας φοιτητών του στις εργασίες της προσομοίωσης,  
Β. της συστηματικής διάχυσης και δημοσιοποίησης της εκδήλωσης  και 
Γ. της συμμετοχής του Επίκουρου Καθηγητή Ευστάθιου Τ. Φακιολά ως επιστημονικού 
υπεύθυνου (μαζί με τον Επίκουρο Καθηγητή  Σπύρο Ρουκανά του Πανεπιστημίου Πειραιά) 
της κοινοβουλευτικής Επιτροπής International Trade, καθώς και σύντομου χαιρετισμού από 
τον κ. Φακιολά κατά την πανηγυρική έναρξη των εργασιών της προσομοίωσης. 

 

 

- Διάλεξη του Καθηγητή της INALCO-Paris Sorbonne κ. Stéphane Sawas (Απρίλιος 

2016) 

Μετά από πρόσκληση της Ερευνητικής Ομάδας «Φιλοσοφία, κουλτούρα και κοινωνικές 

πρακτικές» και στο πλαίσιο του σεμιναριακού μαθήματος «Λογοτεχνία, Τέχνη και 

Πολιτική», ο καθηγητής της INALCO-Paris Sorbonne κ. Stéphane Sawas ( Απρίλιος 2016) 

έδωσε διάλεξη με τίτλο «Ο πολιτικός κινηματογράφος των Ελλήνων της Διασποράς. Μνήμες 

από τον Εμφύλιο». 

 

- Διάλεξη «The Experience of Democracy Transition in Central European Countries 
(Case Study: The Slovak Republic)» (19/05/2016) 

Στο Τμήμα ΠΕΔιΣ στο πλαίσιο του μαθήματος «Διεθνείς Σχέσεις», πραγματοποιήθηκε στις 
19/05/2016 διάλεξη με θέμα: « The Experience of Democracy Transition in Central European 
Countries (Case Study: The Slovak Republic)». 
Ομιλητής ήταν ο ο Dr. Rudolf Kucharcik, Assistant Professor & Deputy Head, Department of 
Political Science, Alexander Dubček University of Trenčin. 
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- Ημερίδα «Επαγγελματικές Ευκαιρίες στον τομέα της Διεθνούς Αναπτυξιακής 
Βοήθειας» (20/05/2016) 
 
Η ημερίδα πραγματοποιήθηκε 20  Μαΐου 2016 στην Κόρινθο. Στόχος της ήταν η κάλυψη 
του σημαντικού κενού πληροφόρησης που υπάρχει στην Ελλάδα σχετικά με ευκαιρίες 
απασχόλησης και εύρεσης εργασίας στον τομέα της Διεθνούς Αναπτυξιακής Βοήθειας. 
Επικεντρώθηκε στην ενημέρωση μεταπτυχιακών και τελειόφοιτων φοιτητών αλλά και της 
ευρύτερης κοινής γνώμης για τις ευκαιρίες εργασίας σε έργα και οργανισμούς του 
εξωτερικού που σχετίζονται με τη διεθνή ανάπτυξη καθώς και τη μεταφορά βέλτιστων 
πρακτικών για να ακολουθήσει κανείς διεθνή καριέρα. Μερικές παρουσιάσεις ήταν στα 
αγγλικά.  
Ομιλητές: 
- Φωτεινή Ράντσιου, Humanitarian Affairs Officer, UN Office for the Coordination of 

Humanitarian Affairs. 
- Γιάννης Μπαλαφούτης, Lead Financial Officer in the World Bank Treasury, Washington 

DC. 
- Μαρία Τσόλκα, Senior Specialist, Family Planning and EmOC, Department of Emergency 

Health & Nutrition, Save the Children. 
- Σωτήρης Πετρόπουλος, Διδάσκων, Πανεπιστήμιο Πελοποννήσου. 
- Ευγενία Βαθάκου, Διδάσκουσα, Πανεπιστήμιο Πελοποννήσου. 
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Β. ΤΟ ΠΕΔιΣ ΚΑΙ Η ΦΟΙΤΗΤΙΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ 
 

1. Εμπλουτισμός του προγράμματος κινητικότητας των φοιτητών στο 

εξωτερικό (ERASMUS) με νέα Πανεπιστήμια 

 
 
H εξωστρέφεια, οι συνέργειες με άλλα πανεπιστημιακά ιδρύματα του εξωτερικού, η 
απόκτηση εμπειριών και γνώσης και η επαφή με διαφορετικούς πολιτισμούς και 
διαφορετικές κοινωνίες συνιστούν προτεραιότητες του Τμήματος Πολιτικής Επιστήμης και 
Διεθνών Σχέσεων. Στο πλαίσιο αυτό αξιοποιούνται οι δυνατότητες που παρέχονται από το 
Ευρωπαϊκό Πρόγραμμα ERASMUS+. 
Το τμήμα ΠΕΔιΣ έχει αναπτύξει ένα σημαντικό δίκτυο ανταλλαγών φοιτητών και διδακτικού 
προσωπικού με διακεκριμένα Πανεπιστήμια του εξωτερικού. 
Τα πανεπιστήμια με τα οποία το Τμήμα έχει συνάψει μέχρι και το ακαδ. έτος 2015-2016 
διμερείς συμφωνίες είναι τα παρακάτω: 
 

Α/Α UNIVERSITY COUNTRY 

1 Alexander Dubcek, University of Trencin Σλοβακία 

2 
INALCO - Institut National Des Langues et 

Civilizations Orientales 
Γαλλία 

3 Instabul Esenvurt Univeritesi Τουρκία 

4 International Antalya University Τουρκία 

5 Kingston University Μεγάλη Βρετανία 

6 Mykolas Romeris University Λιθουανία 

7 Sabanci University Τουρκία 

8 Scoala Nationala De Sudii Ρουμανία 

9 Tallinn University Εσθονία 

10 Universidade de Vigo Ισπανία 

11 Universidade Nova de Lisboa Πορτογαλία 

12 Universita de Bologna Ιταλία 

13 Universite de Cergy-Pontoise Γαλλία 

14 University of Cyprus Κύπρος 

15 University of Zagreb Κροατία 

15 Yasar Universitesi Τουρκία 
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Το ακαδ. έτος 2015-2016 πραγματοποιήθηκαν οι παρακάτω ανταλλαγές φοιτητών μέσω 

του προγράμματος Erasmus. 

- Φοιτητές από πανεπιστήμια του εξωτερικού που μετακινήθηκαν στο Πανεπιστήμιο 

Πελοποννήσου 

Από Πανεπιστήμιο Αριθμός Φοιτητών 

Alexander Dubcek, 
University of Trencin, 

Σλοβακία 
2 

Mikolas Romeris University, 
Λιθουανία 

1 

 

- Φοιτητές του Τμήματος που μετακινήθηκαν σε πανεπιστήμια του εξωτερικού 

 

Προς Πανεπιστήμιο Αριθμός Φοιτητών 

INALCO - Institut National Des Langues 
et Civilizations Orientales, Γαλλία 

1 

Sabanci Univercity 
Political Sciences, Τουρκία 

1 

Tallinn University, Εσθονία 1 

University of Cyprus, Κύπρος 1 

University of Zagreb, Κροατία 3 

 
 

2. Ενδυνάμωση του προγράμματος Πρακτικής Άσκησης με νέους 

φορείς 

Εμπλουτίσθηκε ο αριθμός των φορέων που οι φοιτητές του Τμήματος ΠΕΔιΣ μπορούν να 
πραγματοποιούν Πρακτική Άσκηση. Ενδεικτικοί φορείς υλοποίησης Πρακτικής Άσκησης 
είναι οι παρακάτω: 

Στην Ελλάδα: 

♦ Βουλή των Ελλήνων ♦  Vouliwatch ♦ Ίδρυμα της Βουλής ♦ Κέντρο Μικρασιατικών Ερευνών 
♦ Ινστιτούτο Δημοκρατίας «Κων/νος Καραμανλής» ♦ Ερευνητικό Πανεπιστημιακό Ινστιτούτο 
Διεθνών Σχέσεων (ΙΔΙΣ) ♦ Σύνδεσμος ΑΕ και ΕΠΕ – Ινστιτούτο Διεθνών Οικονομικών Σχέσεων 
(ΙΔΟΣ) ♦ Γιατροί χωρίς σύνορα ♦ ActionAid Ελλάς ♦ Βουλή των Ελλήνων ♦ ΜΚΟ Πράξις 
♦Ένωση Επιμελητηρίων Ελλάδος ♦ Ινστιτούτο Στρατηγικών και Αναπτυξιακών Μελετών 
(ΙΣΤΑΜΕ) – Ανδρέας Παπανδρέου ♦ Ελληνική Εταιρεία Τοπικής Αυτοδιοίκησης και 
Ανάπτυξης ♦ Επιμελητήριο Κορινθίας ♦ Κέντρο Ερευνών για Θέματα Ισότητας ♦ Κέντρο 
Νέων Κορινθίας  ♦ ΜΚΟ Higher Incubator Giving Growth & Sustainability (HIGGS) ♦ Εθνικό 
Ίδρυμα Ερευνών ♦  

Στο Εξωτερικό: 

♦ Περιφερειακό Κέντρο Πληροφόρησης του ΟΗΕ (Βρυξέλλες) ♦ Paragon Europe (Μάλτα) ♦ 

Το ακαδημαϊκό έτος 2015-2016 πραγματοποίησαν πρακτική άσκηση δεκαεπτά (17) 
φοιτητές του Τμήματος κατά τη θερινή περίοδο. 

https://praktiki.uop.gr/provider/5003
http://www.unric.org/el/index.php?option=com_content&view=article&id=6&Itemid=6http://
http://www.paragoneurope.eu/
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3. Διδακτορικό Προγράμματα Σπουδών 
 

Το Τμήμα αποδίδει ιδιαίτερη βαρύτητα στην υψηλής ποιότητας έρευνα και αυτό αποτελεί 

γνώμονα και για το πρόγραμμα διδακτορικών σπουδών. Από την έναρξη της λειτουργίας 

του Τμήματος έως σήμερα νέοι ερευνητές έχουν ολοκληρώσει υψηλού επιπέδου 

διδακτορικές διατριβές σύμφωνα με τα καλύτερα ερευνητικά πρότυπα. Με τον τρόπο αυτό, 

το Τμήμα συμβάλλει στην ανάπτυξη του νέου ερευνητικού δυναμικού και ενισχύει τη 

συνολική ερευνητική δυναμική του.   

Το Ακαδημαϊκό Έτος 2015-2016 ολοκληρώθηκαν οι παρακάτω διδακτορικές διατριβές:   

 

 

A/A ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ ΤΙΤΛΟΣ ΔΙΑΤΡΙΒΗΣ 
ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ 
ΑΝΑΓΟΡΕΥΣΗΣ 

1 
ΑΘΑΝΑΣΟΥΛΗ 

ΔΑΦΝΗ 

Συγκριτική ανάλυση της διαφθοράς και 
ανάπτυξης επιχειρήσεων στη Νότια 

Ευρώπη, την Ανατολική Ευρώπη και τη 
Κεντρική Ασία 

30/11/2015 

2 
 

ΒΑΛΒΗΣ 
ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ 

Transboundary Freshwater Resources 
Management: Greece and its neighbors 

18/01/2016 

3 ΠΙΣΤΙΚΟΥ ΒΙΚΤΩΡΙΑ Economic Interdependence and 
National Security 

18/01/2016 

 

Οι ερευνητές που επέλεξαν το Τμήμα ΠΕΔιΣ  για να εκπονήσουν τη διδακτορική διατριβή 

τους είναι οι παρακάτω:  

 

A/A ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ ΤΙΤΛΟΣ ΔΙΑΤΡΙΒΗΣ 

1 BORECCA RAFFAELLE 
The vision of Europe: looking for a European identity in 

contemporary Greek politics 

2 
ΑΛΕΞΟΠΟΥΛΟΥ 

ΒΑΣΙΛΙΚΗ 

Αποδοτικότητα και αποτελεσματικότητα ανθρώπινού 
δυναμικού στο Δημόσιο Τομέα σε συνδυασμό με την ύπαρξη 

κατάλληλων δομών και ανάλυσή τους με τη χρήση 
Γεωγραφικών Συστημάτων Πληροφοριών Γ.Σ.Π. - G.I.S. 

Προοπτικές ανάπτυξης ανθρώπινου δυναμικού. Μελέτη 
περίπτωσης ο Δήμος Τρίπολης 

3 
ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΣ 

ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ 

The EU performance in the UN General Assembly vis à vis the 
Nuclear Non- Proliferation Treaty negotiations: The post-

Lisbon era 

4 ΒΛΑΧΟΥ ΝΙΚΗ 
Diasporas as Foreign Policy Instruments of Countries of 
Origin: A comparative study of the Israeli, Armenian and 

Greek cases 

5 
ΔΑΣΚΑΛΟΠΟΥΛΟΥ 

ΜΑΓΔΑΛΗΝΗ 

Η Παγκόσμια Ειρήνη στην Εποχή της Παγκόσμιας 
Οικονομικής Κρίσης: Αναζητώντας ένα Υπόδειγμα 

Ειρηνικότητας 

6 
ΔΟΥΛΚΕΡΙΔΗΣ 

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 

Οι “νέες” αμερικανο-εβραϊκές ομάδες πίεσης, η σημασία 
τους στη διαμόρφωση της εξωτερικής πολιτικής των Η.Π.Α. 
και του Ισραήλ από τον πόλεμο του Λιβάνου (1982) μέχρι 

την 2η Ιντιφάντα (2003) 

7 ΘΩΔΑΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ 
Ελλάδα και ύφεση στον ψυχρό πόλεμο: από την κρίση της 

Κούβας στην κρίση των ευρωπυραύλων (1962-1977): 
εξωτερική πολιτική και εσωτερικοί μετασχηματισμοί 
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A/A ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ ΤΙΤΛΟΣ ΔΙΑΤΡΙΒΗΣ 

8 ΚΑΜΠΟΥΡΗΣ ΠΕΤΡΟΣ 
Κριτήρια και Μεθοδολογία Καθορισμού προτεραιοτήτων στη 

διαμόρφωση και άσκηση των δημόσιων πολιτικών. Η 
περίπτωση της Ελλάδας 

9 ΜΑΣΟΥΡΑΣ ΑΝΔΡΕΑΣ 
Εθνικές οικονομίες και ανταγωνιστικότητα:  Μια συγκριτική 

ανάλυση 

 

10 
ΜΗΤΡΑΛΕΞΗΣ-
ΓΕΩΡΓΑΚΑΚΟΣ 

ΣΩΤΗΡΙΟΣ 

Post-Roman “West”, Post-Byzantine “East”: The Neo-
Byzantine Political Philosophy of Contemporary Greek 

Thinkers as a Precondition for—and through the Perspective 
of—Critical Geopolitics 

11 
ΜΙΧΟΠΟΥΛΟΥ 

ΒΑΣΙΛΙΚΗ 
Η επιρροή των διεθνικών δικτύων συνηγορίας στη διεθνή 

πολιτική 

12 
ΜΠΑΛΑΦΑΣ 
ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ 

Η Ενέργεια ως παράγων ισχύος στη Διεθνή Πολιτική 

13 ΜΠΟΥΡΑ ΣΜΑΡΩ 
EU’s democracy & human rights promotion in the shake of 

the Arab Spring: a cross-case study approach 

14 
ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ 
ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ 

Διοικητική Μεταρρύθμιση και ανάπτυξη : Το Ελληνικό 
στοίχημα στη σκιά της κρίσης 

15 
ΠΑΝΑΓΙΩΤΙΔΗΣ 
ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ 

Η Ελληνική Εκπαίδευση στη Σκιά του Ψυχρού Πολέμου: 
Πολιτιστική Διπλωματία, Εκπαιδευτικά Προγράμματα και 

Πολιτικές Νεολαίας τη δεκαετία του 1970 

16 
ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΥ 

ΧΡΙΣΤΙΑΝΑ 
Η Νατοϊκή Επέμβαση στο Κόσοβο και η Ελληνική Εξωτερική 

Πολιτική: Μια Ρεαλιστική Προσέγγιση 

17 ΠΑΠΑΦΙΛΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 
Η σημασία των ανθρωπίνων δικαιωμάτων στη σύγχρονη 

εποχή της παγκοσμιοποίησης 

18 ΠΙΠΙΛΟΥ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ 
Η προοπτική καθιέρωσης και εφαρμογής της ηλεκτρονικής 

ψηφοφορίας στα ελληνικά εκλογικά δεδομένα 

19 ΡΟΥΜΠΙΕ ΑΓΓΕΛΙΚΗ 
Μεταξύ Μεταπολίτευσης και Ευρωπαϊκής Ένωσης: 

 η ελληνική δευτεροβάθμια εκπαίδευση, 1974-1992 

20 ΣΑΜΠΑΝΑ ΙΧΑΜΠ 
Η ευρωπαϊκή αριστερά και το πολιτικό Ισλάμ, 1979-2001: Τα 

παραδείγματα της Βρετανίας και της Ελλάδας 

21 ΣΙΑΧΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ 
Μοντέλα λήψης αποφάσεων για την ανάπτυξη ή 

χωροθέτηση ΑΠΕ με στόχο τη Βιώσιμη Ανάπτυξη: η 
περίπτωση της ελληνικής ενεργειακής πολιτικής 

22 ΣΩΤΗΡΙΟΥ ΕΙΡΗΝΗ 
Οργανισμός Συνεργασίας της Σαγκάης ( Shangai Cooperation 

Organization-SCO) ως Κοινότητα Ασφαλείας 

23 ΦΑΡΑΝΤΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 
Στρατηγική διαχείριση και πληροφοριακά συστήματα στη 

δημόσια διοίκηση σε συνθήκες οικονομικής κρίσης   

24 
ΦΑΡΟΠΟΥΛΟΣ 

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 
Η Βιοπολιτική του Μεσσιανισμού: Η επικράτηση της  

θρησκευτικής Δεξιάς στο Ισραήλ 
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A/A ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ ΤΙΤΛΟΣ ΔΙΑΤΡΙΒΗΣ 

25 
ΦΙΛΝΤΙΣΗΣ 

ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ 

Ελλάδα, Ε.Κ./Ε.Ε. και διεθνής τρομοκρατία, από τον Ψυχρό 
Πόλεμο στη νέα τρομοκρατία: ιστορικές, πολιτικές και 

ιδεολογικές διαστάσεις 

26 ΦΛΟΥΡΟΣ ΦΛΩΡΟΣ 
Energy Security in the East Mediterranean Region: A Threat 

or an Opportunity for Countries’ National Security? A 
Comparative Analysis-The Cases of Cyprus and Israel 

27 
ΧΑΤΖΗΜΙΧΑΗΛΙΔΟΥ 

ΠΑΝΑΓΙΩΤΑ 
Η συμβολή της εκπαίδευσης ενηλίκων στην οικονομική 

ανάπτυξη 

28 ΧΟΥΠΗΣ ΜΙΧΑΗΛ 
Ο ρόλος και η επίδραση της Κίνας στο παγκόσμιο εμπορικό 

σύστημα και την παγκόσμια εμπορική διπλωματία 

29 ΧΟΥΧΛΙΑ ΜΑΡΘΑ 
Το πολιτικό σύστημα της Κίνας και οι επιπτώσεις της 

μετεξέλιξης του σύμφωνα με το δυτικό πρότυπο 

30 ΧΥΤΟΠΟΥΛΟΥ ΕΛΕΝΗ 
The European Union as global actor addressing the challenge 

of contested states 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



33 

Γ. ΠΕΔιΣ, ΚΟΙΝΩΝΙΑ ΚΑΙ ΑΓΟΡΑ ΕΡΓΑΣΙΑΣ 
 

1. Πανεπιστήμιο της Κοινωνίας (2ος Κύκλος Σεμιναρίων) 
 

Επιστημονικός Υπεύθυνος: Σωτήρης Βανδώρος, Λέκτορας του Τμήματος ΠΕΔιΣ 
 
Ολοκληρώθηκε με μεγάλη επιτυχία ο πρώτος κύκλος των σεμιναρίων «Πανεπιστήμιο της 
Κοινωνίας». Πρόκειται για έναν κύκλο δεκατεσσάρων (14) διαλέξεων που έδωσαν κατά τη 
διάρκεια του ακαδημαϊκού έτους 2015-16 επισκέπτες ερευνητές και υποψήφιοι διδάκτορες 
του Τμήματος Πολιτικής Επιστήμης και Διεθνών Σχέσεων του Πανεπιστημίου 
Πελοποννήσου προς το ευρύ κοινό. Τον κύκλο των σεμιναρίων παρακολούθησαν 
εβδομήντα (70) άτομα. Πρόκειται για πολίτες της Κορίνθου και της Περιφέρειας 
Πελοποννήσου, ανάμεσα στους οποίους στελέχη της πρωτοβάθμιας και της 
δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης, δημοσιογράφοι, επιχειρηματίες, έμποροι, υπάλληλοι, που 
είχαν την ευκαιρία να παρακολουθήσουν ελεύθερα ομιλίες νέων επιστημόνων και 
ερευνητών για επίκαιρα ζητήματα της κοινωνίας, της πολιτικής και της οικονομίας και να 
πάρουν ενεργά μέρος στην ανοιχτή συζήτηση που ακολουθούσε κάθε φορά.  
Με βάση τα πολύ ενθαρρυντικά αποτελέσματα αυτής της πρώτης χρονιάς, το 
«Πανεπιστήμιο της Κοινωνίας» θα καθιερωθεί ως θεσμός επιμόρφωσης. Ο χαρακτήρας του 
προγράμματος είναι επιμορφωτικός και σκοπός του είναι η ενδυνάμωση των σχέσεων του 
πανεπιστημίου με την τοπική και την ευρύτερη κοινωνία. Πρόκειται για μια, ακόμη, δράση 
του Τμήματος Πολιτικής Επιστήμης και Διεθνών Σχέσεων το οποίο παρά το γεγονός ότι είναι 
ένα νέο Τμήμα σε μια εποχή όπου η Τριτοβάθμια Εκπαίδευση αντιμετωπίζει πολλά 
προβλήματα, γνωρίζει διαρκή ανάπτυξη με καινοτόμες κι εξωστρεφείς δράσεις που 
περιλαμβάνουν πλέον τέσσερα μεταπτυχιακά προγράμματα σπουδών, τη διοργάνωση 
συνεδρίων, ημερίδων και θερινών σχολείων και τη συμμετοχή σε σημαντικά ερευνητικά 
έργα. 

 
Το πρόγραμμα του «Πανεπιστήμιο της Κοινωνίας» ήταν το εξής: 

  

Εισηγητής Τίτλος διάλεξης Ημερομηνία 

Γκιώνης Χρίστος 
Η Ελληνική Εξωτερική Πολιτική Σήμερα, την Εποχή 

της Ευρωπαϊκής Κρίσης Χρέους 
14η Οκτωβρίου 

Λυμούρης 
Νικόλαος 

Η Άκρα Δεξιά στον Ελληνικό Χώρο: Πολιτικός Λόγος, 
Κόμματα και Σύμβολα 

21η Οκτωβρίου 

Αλεξοπούλου 
Βασιλική 

Το Ανθρώπινο Δυναμικο στο Δημόσιο Τομέα του 
Αύριο 

11η Νοεμβρίου 

Πιστικού 
Βικτωρία 

Οικονομική Ανεξαρτησία και Εθνική Ασφάλεια 18η Νοεμβρίου 

Φιλντίσης 
Αναστάσιος 

Η Δεκαετία του 1960 στη Δυτική 
Ευρώπη:  Κοινωνικές Αλλαγές, Αντι-Κουλτούρα 

και  Φοιτητικά Κινήματα 
2α Δεκεμβρίου 

Ρουμπιέ 
Αγγελική 

Εξευρωπαϊσμός και Ελληνική Δευτεροβάθμια 
Εκπαίδευση. Πορεία Παράλληλη; 

16η Δεκεμβρίου 
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Σαμπάνα Ιχάμπ 
Μαρξισμός, Τριτοκοσμισμός και Πολιτικό Ισλάμ τις 

Δεκαετίες 1960 και 1970 
20η Ιανουαρίου 

Φαράντος 
Γεώργιος 

Μέτρηση Αποδοτικότητας Οργανισμών και 
Διαχείριση Κρίσεων 

Τετάρτη, 17η 
Φεβρουαρίου 

Πλυμάκης Σήφης 

Η Αποτελεσματικότητα των Εναλλακτικών 
Μοντέλων Διακυβέρνησης στην Ελληνική Τοπική 

Αυτοδιοίκηση: Μεταξύ Ρητορικής και 
Πραγματικότητας 

Τετάρτη, 24η 
Φεβρουαρίου 

 Ξενάκης 
Αλέξανδρος 

Η Ηλεκτρονική Ψηφοφορία ως Δημοκρατική 
Διαδικασία. H Τρέχουσα Κατάσταση Διεθνώς και οι 

Προοπτικές της 

Τετάρτη, 16η 
Μαρτίου 

Χατζημιχαηλίδου 
Παναγιώτα 

Η Εκπαίδευση Ενηλίκων στην Τοπική Κοινωνία: 
Προτάσεις και Σκέψεις για το ν. Κορίνθου 

Τετάρτη, 30η 
Μαρτίου 

Χούπης Μιχάλης 
 "Άγνωστες" παράμετροι της Παγκόσμιας 

Οικονομικής Κρίσης στην Κίνα και οι επιπτώσεις της 
στις Η.Π.Α., την Ε.Ε και την Ελλάδα.  

Τετάρτη, 13η 
Απριλίου 

Χυτοπούλου 
Ελένη 

Η Οικονομική Διακυβέρνηση της Ευρωπαϊκής 
Διακυβέρνησης 

Τετάρτη, 20η 
Απριλίου 

Παναγιωτίδης 
Χαράλαμπος 

Τέχνη, Πολιτισμός ή Παραπλάνηση: Η Μικρή και η 
Μεγάλη Οθόνη στον Ψυχρό Πόλεμο 

Τετάρτη, 18η 
Μαΐου 

 

 
 

 

 

2. Συνεργασία με το Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Αθηνών 

(ΕΒΕΑ) 
 

Πρωτόκολλο συνεργασίας στο πλαίσιο του Προγράμματος Μεταπτυχιακών Σπουδών (ΠΜΣ) 
«Παγκόσμια Πολιτική Οικονομία» του Τμήματος Πολιτικής Επιστήμης και Διεθνών Σχέσεων 
του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου υπέγραψαν στις 01/06/2016 ο Πρόεδρος του Τμήματος 
και Διευθυντής του ΠΜΣ, Καθηγητής Παντελής Σκλιάς και ο Πρόεδρος του ΕΒΕΑ κ. 
Κωνσταντίνος Μίχαλος. Το ΠΜΣ υλοποιείται από κοινού με το Τμήμα Οικονομικής και 
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Χρηματοοικονομικής Επιστήμης του Πανεπιστημίου Νεάπολις Πάφου και σε συνεργασία με 
το American University of United Arab Emirates. 
Αντικείμενο του Πρωτοκόλλου αποτελεί η συνεργασία των δύο συμβαλλόμενων μερών σε 
ερευνητικά θέματα, σχετικά με το αντικείμενο της Παγκόσμιας Πολιτικής Οικονομίας και 
ειδικότερα η παροχή εξειδικευμένων γνώσεων σε στελέχη του Ε.Β.Ε.Α. και σε στελέχη 
επιχειρήσεων που είναι μέλη του Ε.Β.Ε.Α., μέσω της φοίτησής τους στο Πρόγραμμα 
Μεταπτυχιακών Σπουδών «Παγκόσμια Πολιτική Οικονομία». Στο πρόγραμμα σπουδών του 
ΠΜΣ περιλαμβάνονται μαθήματα διεθνούς επιχειρηματικότητας, διεθνούς στρατηγικού 
management, παγκόσμιου χρηματοπιστωτικού συστήματος, οικονομικής διπλωματίας και 
ασφάλειας. Οι μεταπτυχιακές σπουδές πάνω σε αυτά τα αντικείμενα αναμένεται να 
ενισχύσουν τις γνώσεις των στελεχών του Ε.Β.Ε.Α. και των στελεχών επιχειρήσεων που είναι 
μέλη του, ενώ η εξοικείωσή τους με τα πιο σύγχρονα μεθοδολογικά εργαλεία και με τις πιο 
πρόσφατες εξελίξεις της διεθνούς επιχειρηματικότητας επιδιώκεται να ενδυναμώσει τον 
εξωστρεφή χαρακτήρα των δραστηριοτήτων των φορέων και των επιχειρήσεων, όπου 
εργάζονται. 
Στο πλαίσιο της συνεργασίας προβλέπεται η από κοινού διοργάνωση επιστημονικών 
συνεδρίων, ημερίδων και διαλέξεων σε θέματα συναφή με τις επιδιώξεις και τα 
ενδιαφέρονται του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου και του Ε.Β.Ε.Α.. 
Η συνεργασία με το Ε.Β.Ε.Α. επιδιώκει την πρακτική εφαρμογή της επιστημονικής γνώσης 
στον επιχειρηματικό κόσμο και συνιστά συνέχεια στις δράσεις εξωστρέφειας, ακαδημαϊκής 
αναβάθμισης και διασύνδεσης του Τμήματος Πολιτικής Επιστήμης και Διεθνών Σχέσεων 
του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου με την αγορά εργασίας. 
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Δ. ΔΡΑΣΕΙΣ ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗΣ ΚΑΙ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΤΗΣ ΓΝΩΣΗΣ 
 

1. Εμπλουτισμός της Βιβλιοθήκης 
 
Η συλλογή της Βιβλιοθήκης εμπλουτίστηκε με την προμήθεια τριακοσίων τεσσάρων (304) 
νέων τίτλων βιβλίων, σχετικών με τα γνωστικά αντικείμενα που θεραπεύει το Τμήμα. 
Ολοκληρώθηκε η καταλογογράφηση πεντακοσίων εξήντα (560) βιβλίων, δωρεά του 
κ.Παντελή Σκλιά, Καθηγητή του Τμήματος Πολιτικής Επιστήμης και Διεθνών Σχέσεων. 
Με τις νέες προσκτήσεις, η συλλογή της Βιβλιοθήκης διαθέτει έξι χιλιάδες εφτακόσια 
εξήντα (6.760) βιβλία, γεγονός που την καθιστά μια ιδιαίτερα αξιόπιστη, ενημερωμένη και 
εξειδικευμένη βιβλιοθήκη στον Ελλαδικό χώρο.  
Δανεισμοί: Πραγματοποιήθηκαν συνολικά 4.000 δανεισμοί τεκμηρίων από όλες τις 
κατηγορίες χρηστών. 
- Σεμινάρια Προσανατολισμού: Πραγματοποιήθηκαν από το εξειδικευμένο προσωπικό της 

Βιβλιοθήκης τρία (3) σεμινάρια προσανατολισμού στη χρήση και τις υπηρεσίες της 
Βιβλιοθήκης (30/11/2015, 8/12/2015 και 18/12/2015) 
 

Οι ενότητες που παρουσιάστηκαν είναι: 
1. Χρήση υπηρεσιών Βιβλιοθήκης:  
2. Τεχνικές Αναζήτησης: Παρουσιάστηκαν τεχνικές αναζήτησης σε βιβλιογραφικές βάσεις 

δεδομένων και καταλόγους βιβλιοθηκών μέσω της χρήσης λογικών τελεστών 
αναζήτησης Boolean (π.χ. and, or 

3. Ηλεκτρονικές Πηγές Πληροφόρησης (HealLink): Αφορά στις ψηφιακές συλλογές της 
βιβλιοθήκης, ηλεκτρονικά περιοδικά, ηλεκτρονικά βιβλία, βιβλιογραφικές βάσεις 
δεδομένων κ.α. 
 

- Σειρά Σεμιναρίων Βιβλιογραφικής Έρευνας και Αναζήτησης Πηγών: 
Σκοπός των σεμιναρίων ήταν να διδάξουν στους φοιτητές, προπτυχιακούς και 
μεταπτυχιακούς, να αναγνωρίζουν πότε είναι απαραίτητη η πληροφορία και να τους 
κάνει ικανούς να εντοπίζουν, να αξιολογούν και να χρησιμοποιούν την επιστημονική 
πληροφορία αποτελεσματικά και με επιστημονικό τρόπο. Επίσης, διδάχθηκαν 
δεξιότητες, ώστε να αναλύουν τα προς έρευνα θέματα στα βασικά συστατικά τους 
στοιχεία, να αναγνωρίζουν τα είδη των εργαλείων που απαιτούνται για την επεξεργασία 
των στοιχείων αυτών και να συνθέτουν την πληροφορία σε μία νέα ολοκληρωμένη 
μελέτη.  
 

Τα σεμινάρια που διεξήχθησαν ήταν: 
 

1ο Σεμινάριο (25/05/2016) 
1.Εισαγωγή – Πληροφοριακή ανάγκη – Αναζήτηση και αξιολόγηση των πληροφοριών 
 Παρουσίαση Βιβλιοθήκης ΠΕΔιΣ 
 Κατάλογος Βιβλιοθήκης 
 Βιβλιογραφικές Βάσεις Δεδομένων 
 Βάσεις πλήρους κειμένου 
 Επιλεγμένοι σύνδεσμοι στο διαδίκτυο 

 

2. Τρόποι ανεύρεσης πληροφοριών με εργαλεία και τεκμήρια που παρέχονται από τη 
Βιβλιοθήκη του ΠΕΔιΣ. 
 Τεχνικές αναζήτησης σε βιβλιογραφικές βάσεις δεδομένων και καταλόγους 

βιβλιοθηκών μέσω της χρήσης λογικών τελεστών αναζήτησης Boolean (π.χ. and, or), 
προκειμένου να γίνει συνδυασμός δυο ή περισσοτέρων όρων ή φράσεων 
αναζήτησης. 

 Αναζήτηση έγκυρων πληροφοριών από το διαδίκτυο με ομαδοποίηση των 
πληροφοριακών αναγκών. 
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2ο Σεμινάριο (01/06/2016) 
 
1.  Οργάνωση και σύνθεση πληροφοριών – Δομή επιστημονικής εργασίας 
 Προσδιορισμός θέματος – Λέξεις κλειδιά 
 Γενικές οδηγίες εκπόνησης γραπτών εργασιών 

2.  Copyright – Λογοκλοπή – Εργαλεία ελέγχου της λογοκλοπής 
 Λογισμικά ελέγχου Λογοκλοπής 
 Άδειες Creative Commons 
 3.  Βιβλιογραφικές παραπομπές και αναφορές – Διεθνή Βιβλιογραφικά Πρότυπα 

συστήματα και Λογισμικά δημιουργίας βιβλιογραφικών αναγραφών – Παρουσίαση 
του συστήματος APA - Παραδείγματα βιβλιογραφικών αναφορών και παραπομπών 
APA 

 Πρότυπο ΕΛΟΤ 560 
 Χρήση του λογισμικού Microsoft Word 

 

2. Επισκέψεις στο πλαίσιο μαθημάτων 
 

- Παρακολούθηση της θεατρικής παράστασης «Μεταξωτές γυναίκες» (15-
16/01/2016) 

Στο πλαίσιο του μαθήματος "Ευρωπαϊκός Πολιτισμός: To Φεμινιστικό  Κίνημα", δυο ομάδες 
φοιτητών και φοιτητριών  παρακολούθησαν, στις 15 και 16 /1/2016, την θεατρική 
παράσταση "Μεταξωτές γυναίκες" σε σκηνοθεσία Βάνας Πεφάνη. Η παράσταση 
πραγματευόταν το ζήτημα της κακοποίησης γυναικών και του trafficking. 
 

 
 
 

- Εκπαιδευτική επίσκεψη φοιτητών στο Κέντρο Ελληνικών Σπουδών (CHS) του 
Πανεπιστημίου του Harvard στο Ναύπλιο (12/04/2016) 

Στις 12 Απριλίου 2016 πραγματοποιήθηκε εκπαιδευτική επίσκεψη των φοιτητών του 
μαθήματος «Αμερικανική Πολιτική», καθώς και φοιτητών του Τμήματος ΠΕΔιΣ στο Κέντρο 
Ελληνικών Σπουδών (CHS) του Πανεπιστημίου Harvard του Ναυπλίου. 
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- Επίσκεψη στο Κέντρο για Θέματα Ισότητας (Νοέμβριος 2015) 

Στο πλαίσιο του μαθήματος "Ευρωπαϊκός Πολιτισμός: Το Φεμινιστικό  Κίνημα", δύο ομάδες 
φοιτητών και φοιτητριών επισκέφτηκαν το Κέντρο για Θέματα Ισότητας  (Νοέμβριος 2015) 
και ξεναγήθηκαν στη Βιβλιοθήκη και στο Ιστορικό Αρχείο του ΚΕΘΙ. 
 


